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Bursa locurilor de muncă de la Bursa locurilor de muncă de la 
Târgu Jiu: 7 persoane angajate Târgu Jiu: 7 persoane angajate 
pe loc, 273 selectate pe loc, 273 selectate 
pentru interviuripentru interviuri
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Raportul autopsiei în cazul 
lui Andrei, adolescentul lui Andrei, adolescentul 
mort la UPU Târgu Jiu, pe 
masa procurorilormasa procurorilor

»8»8

»9

realitatea gorjeană

»6»6

Audit exploziv! CEO a cumpărat piese de schimb Audit exploziv! CEO a cumpărat piese de schimb 
pentru buldozere retrase din exploatare!pentru buldozere retrase din exploatare!

Ziua max. 
180C

Noaptea 
min. 100C
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FACIAS: Legea anti-infecții FACIAS: Legea anti-infecții 
nosocomiale e blocată de patru nosocomiale e blocată de patru 
ani. Viața pacienților, în pericol!ani. Viața pacienților, în pericol!

Minerii și Minerii și 
energeticienii, energeticienii, 
la judecată la judecată 
cu CEO și cu CEO și 
casele casele 
de pensiide pensii

evenimenteveniment
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Tânărul de 18 ani, găsit Tânărul de 18 ani, găsit 
spânzurat, condus mâine spânzurat, condus mâine 
pe ultimul drumpe ultimul drum »4»4
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Patru tineri Patru tineri 
din Gorj, din Gorj, 
dați în dați în 
urmărire urmărire 
internaționalăinternațională

Acțiuni ample Acțiuni ample 
de control de control 
sanitar-veterinar sanitar-veterinar 
în județîn județ

societatesocietate
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Creştin ortodox

Romano catolic

†) †) Sf. Ap. Carp și Sf. Ap. Carp și 

Alfeu; Sf. Mc. Averchie 

și Elenași Elena
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farmacie de gardă Târgu-Jiu

Euro                       5,0550   -0,0014 

Dolarul SUA                    4,4541   -0,0208 

Gramul de aur                        476,7388  +0,6328 

Francul elveţian                         5,3926   -0,0237 

100 Yeni japonezi                    3,1093   -0,0109  

Lira sterlină                     6,0107  +0,0122 

Leva bulgărească     2,5846    -0,0007 

Leul moldovenesc     0,2577   -0,0004 

100 Forinţi maghiari    1,2533   -0,0003 
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Prefectura:Prefectura:  
E-mail: prefect@prefecturagorj.roE-mail: prefect@prefecturagorj.ro
Cabinetul Prefectului  Cabinetul Prefectului  Tel: 0253-212273 Tel: 0253-212273 
SubprefectSubprefect, Tel: 0253-212391, 213312; , Tel: 0253-212391, 213312; 
Primăria Târgu-Jiu Primăria Târgu-Jiu 
Telefon: 0253213317, 0253214878Telefon: 0253213317, 0253214878
Apel unic de urgenţă: Apel unic de urgenţă: 112112
Protecţia Consumatorului:Protecţia Consumatorului: 0253-212.521  0253-212.521 
Spitalul Judeţean Târgu-JiuSpitalul Judeţean Târgu-Jiu  
Tel: 0253-243316Tel: 0253-243316
Avocatul Poporului Craiova:Avocatul Poporului Craiova:  
Tel./fax: 0251/418.707Tel./fax: 0251/418.707
E-mail: postmaster@avpcraiova.roE-mail: postmaster@avpcraiova.ro
ISU Gorj, Calea București, Nr. 9J, Tel.: ISU Gorj, Calea București, Nr. 9J, Tel.: 
0253 211 2120253 211 212
IPJ Gorj, Tel: 0253.207604, Serv. Rutier IPJ Gorj, Tel: 0253.207604, Serv. Rutier 
0253.207963(4)0253.207963(4)
Jandarmeria Gorj, Calea Bucureşti, nr. 9 Jandarmeria Gorj, Calea Bucureşti, nr. 9 
H, Telefon : 0253-213523H, Telefon : 0253-213523
Garda de Mediu Gorj, Str. Unirii Nr.76, Garda de Mediu Gorj, Str. Unirii Nr.76, 
Tel: 0253221651Tel: 0253221651
DSVSA Gorj, Str. Ecaterina Teodoroiu, DSVSA Gorj, Str. Ecaterina Teodoroiu, 
nr. 523, Tel: 0253226033nr. 523, Tel: 0253226033

telefoane utiletelefoane utile

FFarmaciaarmacia DR. MAX,  DR. MAX, 

Str. Unirii, nr.16 Str. Unirii, nr.16 

parter, vis-a-vis parter, vis-a-vis 

de liceul Tudor de liceul Tudor 

VladimirescuVladimirescu

Tel: 0767124776Tel: 0767124776

Ca la noi, la nimeniCa la noi, la nimeni

curs valutarcurs valutar

Icoana prieteniei Icoana prieteniei 
româno-polone!româno-polone!

†)  †)  Sf. Filip Neri, Sf. Filip Neri, 
pr. **pr. **

,,Omul w te produsul gândurilor lui. El devine ceea ce gând� te." - Mahatama Gandhi,,Omul w te produsul gândurilor lui. El devine ceea ce gând� te." - Mahatama Gandhi

Slănină retrasă din magazinele 
Penny din Gorj
Autoritatea Națională Sanitară Veterinară 
și pentru Siguranța Alimentelor (ANSVSA) 
anunță retragerea de pe piață a unui lot de 
slănină cu boia produsă de Agro Ardeal, co-
mercializată în rețeaua de magazine Penny, 
după ce a fost detectată prezența bacteriei 
periculoase Listeria monocytogenes.

Este vorba despre produsul „Casa Gustului – 
Slănină cu boia=, 250g, lot 183025, cu termen de 
valabilitate 13.06.2025.

Rewe România, operatorul lanțului de ma-
gazine Penny, a demarat procesul de rechema-
re a produsului și recomandă clienților să nu îl 
consume, ci să îl returneze în oricare magazin al 
rețelei sau să îl distrugă.

Potrivit listei magazinelor în care se comer-
cializează acest produs, printre acestea se regă-
sesc și marketurile Penny din Tismana, Novaci, 
Turceni, Târgu Cărbunești, Târgu Jiu și Motru.

Listeria monocytogenes este o bacterie periculoasă 
care poate provoca listerioză, o afecțiune gravă în spe-
cial pentru femeile însărcinate, vârstnici și persoanele 
cu imunitate scăzută. Simptomele pot include febră, du-
reri musculare și de cap, iar perioada de incubație poate 
ajunge până la 70 de zile.

I.M.

Motto: „Icoana stelei 
ce-a murit/ Încet pe cer se 
suie:/ Era, pe când nu s-a 
zărit,/ Azi o vedem și nu 
e.” 

 Mihai Eminescu
   

Din La steaua

În duminica zilei de 18 
mai 2025, când a avut 
loc turul al doilea al 

alegerilor prezidențiale, la 
un moment dat s-a transmis 
un Mesaj de susținere a can-
didatului la prezidențiale 
Nicușor Dan, din partea 
premierului Poloniei Donald 
Tusk, care ne-a vorbit nouă, 
alegătorilor inclusiv într-o 
limbă română surprinzător 
de frumoasă. 

În duminica următoa-
re, adică ieri 25 mai 2025, 
președintele ales al Români-
ei, Nicușor Dan, a dat o fugă 
până la Varșovia spre a-l 
susține pe Primarul Varșoviei 
care candidează la funcția 
de Președinte al Poloniei.

NICUȘOR DAN, 
APLAUDAT LA ,,MARȘUL 
MILIONULUI DE INIMI”! De-
sigur, președintele ales al 
României a fost întâmpinat, 
la un miting  cu o participa-
re extrem de numeroasă, 
de către premierul Poloniei, 

Donald Tusk. 
La mitingul electoral pro-euro-

pean, din capitala Varșovia, denumit 
„Marșul milionului de inimi=, în fața 
a zeci de mii de polonezi, dacă nu 
cumva sute de mii ori poate chiar un 
milion de participanți, președintele 
ales Nicușor Dan a transmis un me-
saj de forță în fața amenințărilor 
rusești. 

El s-a adresat participanților in-
clusiv în limba polonă, fiind aplaudat 
de participați. 

Și uite-așa se leagă o prietenie 
pe care am vrea-o cât mai lungă și 
frumoasă ca o icoană pro-europeană 
și anti rusească pe care ne-am dori-o 
să dureze o veșnicie. 

În fond, această prietenie ro-
mâno-polonă este dorită de ambele 
noastre țări: România și Polonia, care 
s-ar putea transforma într-o alianță 
durabilă împotriva dușmanului co-
mun: Armata Federației Ruse.

ÎN NOAPTEA DE SÂMBĂTĂ, 
AVIOANELE NATO S-AU RIDICAT DE 
LA SOL, SPRE A DESCURAJA ȘI ÎNDE-
PĂRTA PERICOLUL RUSESC! Inamicul 
comun, cum spuneam, este mârșava 
armată a Federației Ruse. Care, prin 
vocea dictatorului Vladimir Putin, 
una vorbește și alta face. 

Chiar în noaptea de sâmbătă spre 
duminică, dictatorul Putin – cel ce 
pretinde că vrea pace cu Ucraina – 
a dat ordin să fie atacat Kievul cu 
300 de drone și cu alte 70 de rachete 
balistice. 

La Kiev au fost morți și răniți. 
Avioanele NATO, staționate în Polo-
nia, s-au ridicat în mai multe rân-
duri de la sol spre a descuraja și 
forța retragarea armatei invadatoa-
re a Federației Ruse.

ZIUA PREȘEDINTELUI, ZIUA DE-
PUNERII JURĂMÂNTULUI PREȘE-
DINTELUI ALES, NICUȘOR DAN. În 
această dimineață, de 26 mai 2025, 
la ora 10:00, președintele ales, 
Nicușor Dan, va depune jurământul 
în fața plenului reunit al Parlamen-
tului României. 

Apoi, de la ora 13:30, la Palatul 
Cotroceni, va avea loc predarea-pri-
mirea între președintele interimar 
Ilie Bolojan, și președintele cu pu-
teri depline, Nicușor Dan. 

Abia de marți, președintele 
Nicușor Dan va chema partidele la 
consultări, după care se va trece la 
desemnarea viitorului prim-minis-
tru, probabil Ilie Bolojan, și, cum ne 
spunea Nicușor Dan, se va pregăti 
un Program de guvernare, la care se 
va implica și președintele României, 
apoi se va forma Guvernul, posibil 
de Coaliție.

 ION PREDOȘANU
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* Lider: Conducerea CEO comite un abuz 

Președintele FNM, Constantin Crețan, a 
anunțat că procesele în instanță ale mineri-
lor și energeticienilor continuă, pentru că, în 
ciuda prevederilor legale în vigoare, dreptu-
rile salariaților care ies la pensie, îndeplinind 
toate condițiile, nu sunt acordate de CEO și 
Casa de Pensii. 

Astfel, Federația Națională a Muncii orga-
nizează o nouă întâlnire cu cabinetul de 
avocatură Toartă Ionuț, pe tema pensiilor 

și acțiunilor judecătorești, miercuri, 28 mai 2025, 
la ora 14:00, în Tg. Jiu, la restaurantul Bulevard.

,,Minerii, energeticienii și foștii salariați din 

Minerii și energeticienii, la judecată 
cu CEO și casele de pensii

unitățile prestatoare sunt chemați să vină cu câte 
o copie după cartea de muncă, decizia de pensio-
nare, carte de identitate și, eventual, adeverințe 
cu câștigurile obținute. Recomendăm tuturor 
salariaților din CEO să ia adeverință la zi pe pe-
rioadele lucrate!

Sunt așteptați și toți cei care au avut câștig de 
cauză în hotărârile judecătorești împotriva Com-
plexului Energetic Oltenia sau caselor de pensii 
din județele Gorj și Mehedinți.

Relații și amănunte se pot obține în-
tre orele 8:00 – 20:00, la numărul de telefon 
0728.39.65.72.=, este anunțul liderului Constan-
tin Crețan.

Context

Angajații nu se mai pot pensiona la 52 de ani, 

așa cum au făcut-o mii de colegi de-ai lor, până 
toamna trecută. 

Liderul sindical de la SE Ișalnița, Nicușor Vă-
duva, acuză că administrația că emite adeverințe 
pe legi abrogate, iar, ulterior, dosarele sunt res-
pinse de Casa de Pensii: ,,Sunt 9 luni de zile de 
când consducerea CEO comite un abuz și nu emite 
adeverințe pe noua lege a pensiilor. Întreb și eu 
compartimentul juridic, compartimentul  de re-
surse umane din cadrul Complexului Energetic Ol-
tenia, acea comisie care emite proceduri de eli-
berare a adeverințelor, este normal să elibereze 
adeverințe pe o lege care s-a abrogat? =, întreabă 
lideul de la Ișalnița, la Radio Infinit.

M.C.H.

Sistemul de Gospodări-
re a Apelor Gorj execută în 
această perioadă lucrarea 
,,Întreținere la Regularizare 
pârâu Ciocadia, la Bengești 
Ciocadia, zona Cumpănașu, 
apărare de mal stâng din 
anrocamente și apărare de 
mal drept din anrocamente=, 
anunță reprezentanții Apele 
Române Jiu.

Din cauza precipitațiilor 
căzute în ultimii ani, viiturile 
propagate pe pârâul din co-
mună au produs colmatarea 
albiei minore și eroziune de 
mal stâng și drept cu tendință 
de avansare spre proprietățile 
riverane cursului de apă. 

,,Oportunitatea execuției 
acestei lucrări derivă din 
necesitatea aducerii albiei 
minore a cursului de apă la 

Măsuri împotriva inundațiilor la 
Bengești Ciocadia

parametrii optimi de prelua-
re a viiturilor prin secțiunea 
respectivă și evitarea produ-
cerii eventualelor pagube la 
inundații. 

Lucrătorii SGA Gorj vor să 
stopeze fenomenul de erozi-
une a malurilor cursului de 
apă; să asigure secțiunea de 
scurgere la ape mari și să di-
minueze efectele negative 
asupra mediului=, mai arată  
reprezentanții Sistemului de 
Gospodărire a Apelor.

De asemenea, lucrarea se 
execută mecanizat în albia 
minoră a pârâului Ciocadia, 
pe o lungime de 450 ml, reali-
zându-se astfel secțiunea op-
timă de preluare a viiturilor 
pe tronsonul respectiv. Se vor 
consolida malurile în zonele 
afec tate cu anrocamente din 

piatră brută executată meca-
nizat pe o lungime de 35 ml 
stâng și 15 ml mal drept.

,,Prin realizarea acestei 
lucrări se va asigura secțiunea 
optimă de scurgere a apei, 
stoparea fenomenului de ero-
ziune a malurilor pârâului 
Ciocadia  și evitarea inundării 
proprietăților riverane cursu-
lui de apă. 

Aceste intervenții nu 
înrăutățesc nivelul actual 
al apelor de suprafață sau 
subterane și nu influențează 
negativ obiectivele din zonă. 
Soluțiile tehnice aplicate nu 
induc modificări ale echili-
brului ecologic, ci din contră, 
după punerea în funcțiune a 
lucrărilor de regularizare, se 
pun bazele revenirii în cadrul 
natural=, a mai comunicat 
serviciul.

M.C.H.

Ministrul Sebastian Burdu-
ja a anunțat, joi, că piaţa 
de energie se va liberaliza 
de la 1 iulie, iar Ministerul 
pe care îl conduce a pro-
pus subvenţionarea unui 
număr de 6 milioane de 
consumatori, în condiţiile 
în care pe piaţa de elec-
tricitate sunt, în total, 
aproximativ 9 milioane 
de consumatori. Sprijinul 
statului va fi direcționat 
către consumatorii vulne-
rabili, a explicat ministrul, 
potrivit Agerpres.

Sebastian Burduja a 
anunțat că Ministerul Ener-
giei are mai multe scenarii 
în lucru pentru a-i ajuta pe 
consumatorii vulnerabili de 
la 1 iulie, când expiră sche-
ma de compensare. 

„De la 1 iulie expiră sche-
ma de compensare - plafo-
nare şi sprijinul statului va 
fi direcţionat către consu-
matorii vulnerabili. Acesta 
este planul. Noi lucrăm pe 
mai multe scenarii şi anga-

Piața de energie se va liberaliza de la 1 iulie. 
Câți consumatori vor mai avea subvenție

jamentul este acelaşi: să nu 
lăsăm niciun român în urmă. 
În prezent, sunt 250.000 de 
gospodării care beneficiază 
de suplimentul de energie. 
(...)

Împreună cu Ministerul 
Muncii, am lucrat pe trei 
scenarii, cu o anvelopă bu-
getară aferentă la fiecare, 
în care pragul de venit mi-
nim creşte între 29% faţă de 
nivelul actual şi 90%. Suma 
necesară de la bugetul de 
stat este cuprinsă între 300 
milioane de euro şi 1 miliard 
de euro, pe an, în funcţie de 
scenariul ales. Urmează să 
discutăm cu Ministerul Fi-
nanţelor=, a spus Burduja. 

M.P.
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Târgujianul care a fost găsit 
spânzurat, în noaptea de 
vineri spre sâmbătă, într-o 

locuință de pe strada Ciocarlău, va 
fi condus pe ultimul drum, mâine, 
trupul neînsuflețit fiind depus la ca-
pela cimitirului municipal. Apropiații 
băiatului susțin că și-a pus capăt zi-
lelor pentru că s-ar fi certat cu pri-
etena lui şi nu a putut trece peste 
despărțire. O tânără de 17 ani a sunat 
la 112. Aceasta nu a mai fost găsită 
de polițiști la fața locului. Oamenii 
legii au deschis o anchetă, fiind în-
tocmit dosar penal pentru ucidere 
din culpă. Surse din rândul anchetei 
spun că Octavian s-ar fi spânzurat 
cu lesa câinelui. ,,În noaptea de 23 
spre 24 mai 2025, polițiști din ca-
drul Poliției Municipiului Târgu-Jiu 
au fost sesizați, prin apel 112, de 
o tânără, de 17 ani, din localitate, 
cu privire la faptul că un tânăr de 
18 ani, din Târgu-Jiu, ar fi fost gă-

Tânărul de 18 ani, găsit spânzurat, condus Tânărul de 18 ani, găsit spânzurat, condus 
mâine pe ultimul drummâine pe ultimul drum

sit spânzurat. La fața locului s-au 
deplasat polițiștii împreună cu un 
echipaj de ambulanță, cei din urmă 
efectuând manevre de resuscitare și 
stabilind decesul tânărului. În urma 
examinării vizuale a cadavrului, nu 
s-au constatat leziuni vizibile la ni-
velul capului, trunchiului sau mem-
brelor, acesta fiind transportat la 
Serviciul de Medicină Legală în ve-
derea efectuării necropsiei. În cau-
ză, polițiștii au întocmit dosar penal 
sub aspectul infracțiunii de ucidere 
din culpă=, potrivit reprezentanților 
IPJ Gorj. Tânărul nu a lăsat un bilet 
de adio, în care să  explice motivul 
care l-a determinat să se omoare.

A șocat pe toată lumea cu gestul 
său

Prietenii lui Octavian au postat 
zeci de mesaje pe reţelele de socia-
lizare, în care deplâng moartea tim-

purie a lui. ,,Dumnezeu să te odih-
nească în pace, Octa! ....nu-mi vine 
să cred...!=, ,,Dumnezeu să te ierte, 
nu prea am vorbit eu cu tine, dar 
simțeam ca ești un suflet bun=, ,,Să 
te odihnești în pace, copil frumos! 
<, ,,Sincere condoleanțe familiei în-
durerate! Dumnezeu să-l odihneas-
că în pace! Mi-ai fost prieten drag, 
erai un copil cu respect în lume și 
aveai un respect față de oameni mai 
mari și extraordinar. Ne-ai lăsat fără 
cuvinte=, acestea sunt doar câteva 
dintre mesajele postate de prieteni.

L.F.

Patru bărbați implicați într-un scandal care a avut 
loc în luna martie, într-un local din Rovinari, au fost 
dați în urmărire internațională. Agresiunea a avut loc în 
noaptea de 30 spre 31 martie, când mai multe persoane, 
având fețele acoperite, ar fi agresat un tânăr de 35 de 
ani. Victima a ajuns la spital, cu mai multe leziuni, în 
timp ce agresorii au dispărut fără urmă. După vizionarea 
imaginilor surprinse de camerele video de supraveghe-
re a zonei și declarațiile martorilor, între care și cea a 
prietenei bărbatului de 35 de ani, polițiștii au reușit să 
prindă patru dintre autori, aceștia fiind reținuți pentru 
24 de ore. Au fost efectuate și percheziții în acest caz. 
Pentru cei patru tineri dați în urmărire internațională au 
fost emise mandate europene de arestare. ,,Sandulescu 
Alexe Catalin posedă mandat de arestare preventivă, 
emis în data de 21.05.2025, de Tribunalul Gorj, pentru 
o perioadă de 30 zile, pentru săvârșirea infracțiunilor 
de instigare la săvârșirea infracțiunilor de lovire sau 
alte violențe, tulburarea ordinii și liniștii publice și 
șantaj=, se precizează pe site-ul Poliției Române. 

Andrei Daniel Simescu a fost arestat preventiv în 
lipsă și este căutat de poliţişti, fiind acuzat de lovire 
sau alte violențe, tulburarea ordinii și liniștii publice și 
distrugere. Ovidiu Răzvan Scăfafu a fost arestat preven-
tiv în lipsă pentru lovire sau alte violențe, distrugere și 
tulburarea ordinii și liniștii publice. Eduard Iulian Căpeț 
este acuzat de lovire sau alte violențe, distrugere și tul-
burarea ordinii și liniștii publice. ,,La data de 6 mai, 
Judecătoria Târgu-Jiu a respins propunerea de ares-

Patru tineri din Gorj, dați în urmărire internațională
tare preventivă a Parchetului de pe lângă Judecătoria 
Târgu-Jiu, față de patru bărbați, fiind dispusă măsura 
preventivă a controlului judiciar, iar ulterior a fost de-
pusă contestație împotriva măsurii. La data de 21 mai, 
Tribunalul Gorj a admis contestația Parchetului de pe 
lângă Judecătoria Târgu-Jiu, fiind emise mandate de 
arestare preventivă în lipsă față de cele patru persoa-
ne. În urma verificărilor efectuate la domiciliile per-
soanelor, în vederea punerii în executare a mandatelor 
de arestare preventivă, acestea nu au fost identificate, 
motiv pentru care s-a procedat la punerea în urmărire 
la nivel național și internațional a celor în cauză. Re-
amnintim faptul că, în dimineața de 16 aprilie, polițiști 
din cadrul Serviciului de Investigații Criminale, sub co-
ordonarea unui procuror din cadrul Parchetului de pe 
lângă Judecătoria Târgu-Jiu, au pus în executare opt 
mandate de percheziție domiciliară, în Târgu-Jiu, Rovi-
nari, Bâlteni și Plopșoru, la locuințele a șapte persoane 
bănuite de săvârșirea infracțiunilor de lovire sau alte 
violențe și tulburarea ordinii și liniștii publice=, se pre-
cizează într-un comunicat al IPJ Gorj.  Din cercetările 
efectuate de polițiști, a reieșit faptul că, în noaptea 
de 30/31 martie, trei bărbați necunoscuți, având fețe 
acoperite, ar fi exercitat acte de violență asupra unui 
alt bărbat de 35 de ani, din orașul Rovinari, folosind 
bâte din lemn, în timp ce acesta se afla în incinta unui 
local public, de pe raza orașului Rovinari, împreună cu o 
prietenă de 21 de ani, din localitate.  ,,Polițiștii au fost 
sesizați cu privire la incident imediat după producere, 

de către tânăra de 21 de ani, dar cei trei au părăsit 
incinta localului într-o direcție necunoscută, înainte de 
sosirea polițiștilor. Bărbatul de 35 de ani a fost trans-
portat la spital pentru acordarea de îngrijiri medicale, 
întrucât, în urma agresiunii, suferise mai multe leziuni. 
Totodată, polițiști din cadrul Serviciului de Investigații 
Criminale, sub coordonarea procurorului, au identificat 
persoanele bănuite de săvârșirea faptelor, iar la data 
de 16 aprilie au pus în executare mai multe mandate de 
aducere emise față de persoanele în cauză. În urma cer-
cetărilor, polițiștii au luat măsura reținerii pentru 24 
de ore, față de patru bărbați, fiind introduși în Centrul 
de Reținere și Arestare Preventivă al IPJ Gorj, în sarci-
na lor reținându-se faptele comise de aceștia. La data 
de 17 aprilie, cei patru au fost prezentați Parchetului 
de pe lângă Judecătoria Târgu-Jiu și instanței de jude-
cată, cu propuneri corespunzătoare=, se mai precizează 
în comunicatul IPJ Gorj.

L.F.

Inspectoratul General al 
Jandarmeriei organizează 
concurs  pentru o funcție de 
conducere importantă în ca-
drul Jandarmeriei Gorj, cea 
de Prim-adjunct al inspecto-
rului șef. 

Concursul constă în două 
probe: evaluarea dosarului 
de recrutare, care a avut 

Trei candidați vor să ocupe o funcție de conducere importantă în cadrul Jandarmeriei GorjTrei candidați vor să ocupe o funcție de conducere importantă în cadrul Jandarmeriei Gorj
loc pe 23 mai și interviul, 
care va fi susținut pe 30 mai 
2025. Trei candidați care 
au promovat prima probă 
sunt așteptați ila sediul In-
spectoratului General al 
Jandarmeriei Române, pen-
tru susținerea interviului. 
Condițiile de participare la 
concurs  au fost să nu se afle 

sub efectul unei sancțiuni 
disciplinare, să nu fie puși 
la dispoziție, să aibă califi-
cativul de cel puțin ,,foarte 
bun= la ultimele două apre-
cieri anuale de serviciu și să 
îndeplinească, printre alte-
le, condițiile de vechime și 
studii.

L.F.
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Fundația pentru Apă-
rarea Cetățenilor 
împotriva Abuzuri-

lor Statului (FACIAS) atrage 
atenția că legea anti-infecții 
din spitale este blocată de 
peste patru ani din cauza 
lipsei normelor de aplicare. 
Deși adoptată de Parlament, 
legea nu a fost pusă în prac-
tică, iar efectele se resimt 
direct în unitățile medicale, 
acolo unde pacienții riscă să 
se îmbolnăvească în loc să se 
vindece.

FACIAS solicită Guver-
nului să adopte urgent ho-
tărârea necesară pentru ca 
legea să devină funcțională. 
În lipsa unui răspuns din par-
tea autorităților, fundația 
anunță că va iniția demersuri 
în instanță pentru a obliga 
statul să respecte legislația 
în vigoare.

FACIAS: Legea anti-infecții nosocomiale e blocată de FACIAS: Legea anti-infecții nosocomiale e blocată de 
patru ani. Viața pacienților, în pericol!patru ani. Viața pacienților, în pericol!

Fără reguli clare

În prezent, spitalele 
funcționează fără un cadru 
unitar în ceea ce privește 
infecțiile intraspitalicești. 
Fiecare unitate sanitară ges-
tionează aceste situații după 
propriile proceduri, iar lipsa 
unor standarde clare duce la 
haos, lipsă de responsabilita-
te și, în final, suferință pen-
tru pacienți, atrage atenția 
organizația. „Blocajul durea-
ză de peste patru ani. Legea 
există, însă nu poate produ-
ce efecte reale în lipsa nor-
melor metodologice de apli-
care. Această inacțiune face 
ca spitalele din România să 
funcționeze fără un set clar 
de reguli privind prevenirea, 
identificarea și tratarea 
infecțiilor intraspitalicești. 
Consecințele sunt directe: 

pacienții devin victime și se 
îmbolnăvesc într-un sistem 
care ar trebui să îi vinde-
ce=, susține FACIAS. Cazurile 
recente confirmă gravitatea 
situației. La Maternitatea 
Giulești din București, nouă 
nou-născuți au fost infectați 
cu Klebsiella pneumoniae, o 
bacterie rezistentă la antibi-
otice. La Spitalul Județean 
din Târgu Jiu, cinci femei 
au contractat infecții post-
partum, iar 18 angajați ai 
maternității au fost depistați 
pozitiv. La Slobozia, cel 
puțin șapte pacienți au fost 
afectați de un focar cu Clos-
tridium difficile, o bacterie 
care provoacă infecții diges-
tive severe. „Un alt exemplu 
a fost cazul actorului Florin 
Piersic. După o intervenție 
chirurgicală, a fost transfe-
rat între patru spitale, dez-

voltând septicemie din cau-
za unei infecții nosocomiale. 
În cele din urmă, proteza de 
șold i-a fost îndepărtată=, 
arată FACIAS.

Realitatea ascunsă din 
statistici

În mod paradoxal, Ro-
mânia raportează oficial o 
incidență extrem de scăzu-
tă a infecțiilor nosocomiale 
– doar 1% dintre pacienți la 
externare, în timp ce me-
dia europeană se situează în 
jur de 7%. FACIAS susține că 
această discrepanță indică o 
subraportare sistemică, to-
lerată de lipsa sancțiunilor 
pentru spitalele care nu 

respectă obligațiile de ra-
portare. „În lipsa unei re-
glementări unitare, fiecare 
spital gestionează situațiile 
de infecții nosocomiale 
după propriile proceduri. 
Infecțiile nosocomiale nu 
sunt statistici. Sunt tragedii 
care se pot repeta oricând, în 
orice oraș, în orice secție=, 
avertizează organizația. FA-
CIAS consideră că neaplica-
rea unei legi care ar putea 
salva mii de vieți reprezintă 
„o formă gravă de abuz= și 
„neglijență instituțională=. 
Fundația cere aplicarea ime-
diată a Legii 3/2021, averti-
zând că, în caz contrar, va 
apela la instanță.

I.I.

Pasionații de vehicule istorice sunt 
invitați duminică, 1 iunie, între orele 14:00 
și 18:00, să viziteze o expoziție specială în 
Parcul Narciselor, în zona de lângă blocurile 
de locuințe.

Evenimentul va aduce în fața publicului 
vehicule istorice din Gorj și județele înve-
cinate, oferind o ocazie unică de a admira 
mașini de epocă.

Accesul participanților se va face prin 
strada Marin Preda. Organizatorii solicită vi-
zitatorilor să respecte proprietatea vehicu-
lelor expuse și să ceară permisiunea înainte 
de a intra în interiorul mașinilor sau de a 
atinge ușile acestora.

Expoziția este organizată în parteneriat 
cu Primăria Municipiului Târgu Jiu și este 
dedicată exclusiv membrilor Retromobil 
Club România. Accesul vehiculelor în zona 

Târgu Jiu: Expoziție de mașini Târgu Jiu: Expoziție de mașini 
istorice, pe 1 iunieistorice, pe 1 iunie

expoziției se face doar cu acordul organiza-
torilor, pentru a evita eventuale neplăceri.

M.P.

Spitalul Orășenesc Tur-
ceni organizează concurs 
pentru ocuparea unui post 

Un spital din Gorj caută medic pediatru
de medic specialist în pedi-
atrie. 

Pot candida medicii care 

au finalizat cei cinci ani de 
rezidențiat în specialitatea 
pediatrie și au promovat 
examenul de specialitate.

Taxa de participare la 
concurs este de 300 de lei, 
iar dosarele pot fi depuse 
până cel târziu pe data de 
6 iunie, ora 15:00. Concur-
sul va consta în două probe: 
una scrisă, programată pen-
tru data de 17 iunie, și una 
clinică, ce va avea loc pe 19 
iunie. Postul este pe perioa-
dă nedeterminată.

I.I.

Ministerul Educației 
anunță că luni, 26 mai, se 
dă startul înscrierilor copi-
ilor la creșă, grădiniță și în 
serviciile de educație tim-
purie complementare, pen-
tru anul școlar 2025–2026. 
Copiii cu vârste între 3 luni 
și 3 ani pot fi înscriși în gru-
pele antepreșcolare (creșă), 
iar cei cu vârste între 3 și 
6 ani în grupele preșcolare 
(grădiniță). Înscrierea se 
face în limita locurilor dis-
ponibile, după finalizarea 
etapei de reînscrieri pentru 
copiii deja înscriși în sistem.

Ministerul subliniază că 
înscrierile nu se fac pe prin-
cipiul „primul venit, primul 
servit=, iar ordinea înregis-
trării cererii nu influențează 

Încep înscrierile la 
creșă și grădiniță

admiterea copilului. Se vor 
aplica criterii generale și 
specifice, stabilite prin me-
todologia oficială.

Părinții vor putea comple-
ta în cererea-tip trei opțiuni, 
în ordinea preferințelor. Do-
cumentul se depune la pri-
ma unitate de învățământ 
aleasă. De reținut că grupa 
mijlocie și grupa mare sunt 
obligatorii, iar prioritate vor 
avea copiii de 4 și 5 ani la ocu-
parea locurilor în grădinițe. 
Pentru sprijin suplimentar, 
fiecare inspectorat școlar va 
pune la dispoziția părinților 
un număr telverde, unde se 
pot obține gratuit informații 
despre procesul de înscrie-
re. 

I.I.
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Doi bărbați, de 54 și 29 de ani și o 
femeie de 51 de ani, din județul Iași, 
au fost reținuți, vineri, fiind acuzați 
că i-au furat 3.000 de lei unui bătrân 
din comuna Brănești, satul Pârâu. 

O femeie de 64 de ani, veci-
na pensionarului, a sesizat Poliția, 
anunțând faptul că două persoane 
necunoscute i-ar fi sustras banii. 

,,Cu ocazia cercetării la fața locului 
s-a stabilit că, în ziua respectivă, la 
domiciliul bărbatului de 87 de ani 
au venit mai multe persoane a căror 
identitate nu se cunoaște, sub pre-
textul că doresc să vândă covoare și 
obiecte de uz casnic. 

Aceștia au pătruns în locuința 
bărbatului și, profitând de neatenția 

sa, au sustras suma de 3.000 de 
lei, după care au părăsit imobilul. 
În cauză, polițiștii au întocmit do-
sar penal, sub aspectul săvârșirii 
infracțiunii de furt. În continuarea 
cercetărilor, polițiștii au procedat 
la identificarea a trei persoane bă-
nuite de săvârșirea infracțiunii de 
furt, în identitatea a doi bărbați, 
de 54 și 29 de ani și o femeie de 51 
de ani, cu toții din județul Iași. Față 

de cele trei persoane bănuite de 
săvârșirea faptei a fost dispusă mă-
sura reținerii pe bază de ordonanță 
pentru 24 de ore, fiind introduse 
în Centrul de Reținere și Arestare 
Preventivă Gorj", a precizat Ioana 
Nanu, purtătorul de cuvânt al IPJ 
Gorj. Sâmbătă, toți cei trei suspecți 
au fost puși în libertate. Prejudiciul 
nu a fost recuperat, deocamdată.

L.F.

Bătrân lăsat fără banii de pensie de trei vânzători de covoare

ADRIAN GEORGESCU     

O verificare efectuată 
de Curtea de Conturi 
asupra achiziției de 

piese de schimb pentru trac-
toarele diesel electrice DET 
250 M2 la Sucursala Electro-
centrale Turceni a Complexu-
lui Energetic Oltenia a scos la 
iveală abateri semnificative 
și consecințe majore asupra 
garanției acestor componen-
te și asupra posibilității recu-
perării pagubelor cauzate de 
neconformitatea acestora. 
Contestația împotriva rapor-
tului de audit a fost respinsă, 
definitiv, anul trecut de către 
Curtea de Apel Craiova, așa 
că, inspectorii de conturi au 
verificat dacă reprezentanții 
CEO au luat măsurile impu-

Audit exploziv! CEO a cumpărat piese de schimb pentru 
buldozere retrase din exploatare!
Curtea de Conturi a descoperit abateri grave în achiziția pieselor de schimb pen-
tru buldozerele DET 250 M2 de către Sucursala Electrocentrale Turceni din cadrul 
Complexului Energetic Oltenia (CEO), niciunul dintre utilaje nefiind funcțional, mai 
exact erau retrase din exploatare, iar un an mai târziu au fost casate. Deși caietul de 
sarcini impunea ca piesele să fie noi și însoțite de documente de calitate și garanție, 
acestea au fost livrate fără certificările necesare. În plus, auditul a arătat că firma 
furnizoare nu a achiziționat piesele de la producătorul rus declarat, ci de la alte 
firme locale, care nu au furnizat detalii despre origine și conformitate. Din cauza 
termenelor de garanție necorespunzător stabilite, piesele nemontate au rămas fără 
garanție înainte de a putea fi utilizate, generând pierderi considerabile și imposibi-
litatea recuperării eventualelor pagube.

se pentru a preîntâmpina 
alte eventuale incidente cu 
consecințe financiare pentru 
compania energetică.

O achiziție cu cântec

Caietul de sarcini, ela-
borat în urmă cu cinci ani, 
pentru achiziția pieselor de 
schimb a inclus clauze obli-
gatorii menite să asigure cali-
tatea și conformitatea produ-
selor. Acestea trebuiau să fie 
noi și să fie însoțite de certi-
ficate de calitate și garanție, 
declarații de conformitate, 
cărți tehnice și alte docu-
mente care să ateste auten-
ticitatea și conformitatea 
acestora. Cu toate acestea, 
procedura de achiziție, fina-
lizată prin semnarea contrac-
tului de furnizare în februarie 

2020, nu a respectat toate 
aceste cerințe esențiale.

La nici o lună de la înche-
ierea contractului, a cărui 
valoare fusese de 237.000 
de lei, fără TVA, furnizorul a 
solicitat repetate prelungiri 
ale termenului de livrare, 
motivând că producătorul 
declarat al pieselor este din 
Rusia și că acesta a cerut de-
calarea termenului. Începând 
cu luna iunie 2020, piesele 
de schimb au început să fie 
livrate și recepționate, însă 
fără documentele de calitate 
și garanție prevăzute în caie-
tul de sarcini. Astfel, certifi-
catul de calitate și garanție 
emis de ofertant nu era com-
plet, întrucât lipsea docu-
mentul original al producă-
torului, care să confirme că 
piesele sunt noi și conforme 

cerințelor tehnice.

A fost solicitat control al 
Direcției Antifraudă

Auditul Curții de Conturi, 
din iulie 2022, a arătat că 
documentele originale de la 
producător nu au fost prezen-
tate nici până la data verifi-
cărilor efectuate așa că a fost 
solicitat Direcției Regională 
Antifraudă Fiscală 4 Târgu Jiu 
un control la societatea fur-
nizoare. Inspectorii antifra-
udă au descoperit că piesele 
nu au fost achiziționate de la 
producătorul rus declarat, ci 
de la patru alte societăți din 
județul Gorj. Aceste entități 
nu au furnizat detalii despre 
originea pieselor, producăto-
rul acestora sau calitatea lor, 
iar documentele de livrare nu 
conțineau mențiuni legate de 
certificarea produselor.

O altă problemă majoră 
identificată a fost modalita-
tea de calcul a perioadei de 
garanție. Conform caietului 
de sarcini, garanția de mini-
mum 12 luni începea de la 

momentul trecerii produse-
lor în proprietatea benefici-
arului, nu de la punerea în 
funcțiune. Astfel, la momen-
tul auditului, toate piesele 
achiziționate care nu au fost 
montate și utilizate nu mai 
beneficiau de garanție, ceea 
ce a dus la imposibilitatea 
recuperării eventualelor pa-
gube. Aceste nereguli sem-
nalate de Curtea de Conturi 
relevă grave deficiențe în 
procesul de achiziție a piese-
lor de schimb pentru tractoa-
rele DET 250 M2 la Sucursala 
Electrocentrale Turceni. Mai 
grav este că, la momentul 
licitației, niciunul dintre 
buldozere nu era funcțional, 
fuseseră retrase din exploa-
tare, iar două erau deja dez-
membrate, fără să fie însă 
casate, valorificare și scoa-
se din evidența mijloacelor 
fixe, așa că ele ,,consumau= 
în continuare combustibil, 
piese, etc. Un an mai târziu, 
tot inspectorii de conturi au 
descoperit problema, așa că 
o parte dintre acestea au fost 
casate și valorificate la fier 
vechi.
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Despre Sfinţirea Bisericii «Izvorul Tămăduirii» din Târgu Jiu (II), Cercul profesorilor Despre Sfinţirea Bisericii «Izvorul Tămăduirii» din Târgu Jiu (II), Cercul profesorilor 
de religie din Gorj şi Pericopa Evanghelică a Vindecării orbului din naşterede religie din Gorj şi Pericopa Evanghelică a Vindecării orbului din naştere

Continuăm cu evocarea marii sărbători a 
«Sfinților Împărați Constantin și Elena», 
la sfinţirea Bisericii parohiale «Izvorul Tă-

măduirii» din Municipiul Târgu-Jiu, prin partea a 
doua a cuvântului de învăţătură duhovnicească al 
Mitropolitului Olteniei, care a pornit de la faptul că 
Sfinţii Împăraţi Constantin şi Elena au fost oameni, 
ca şi noi, L-au iubit pe Dumnezeu din toată firea 
lor, din toată inima lor, iar: ,,Sf. Constantin, ca un 
împărat conducător de oşti, ca un organizator al 
imperiului, iar, Sf. Elena, mama sa, ca una care a 
fost permanent lângă fiul ei şi a contribuit esenţial 
la organizarea vieţii bisericeşti, fapt care denotă 
că civilizaţia pe care Sf. Constantin a promovat-o 
la Roma a fost una «sănătoasă», statornică, funda-
mentată pe Evanghelia Mântuitorului Iisus Hristos. 
Europa are ca rezultate, ca bunăstare, tocmai da-
torită faptelor Sf. Constamtin cel Mare şi a politicii 
sale imperiale. Europa a fost încreştinată de către 
misionarii creştini, dar, atât de mult a fost impli-
cat Sf. Constantin cel Mare, încât n-a lăsa nimic 
de-o parte, legile imperiale le-a spiritualizat, le-a 
înduhovnicit, ca să nu fie cineva pedepsit pe ne-
drept şi întotdeauna să fie preţuită credinţa fiecă-
rui om, chiar dacă a greşit sau a săvârşt fapte rele 
în vremea aceea= a precizat Înaltul nostru Ierarh. 
Prin acestea, cocodurile de legi de la Constantin cel 
Mare şi apoi de la Teodosie, un alt împărat bizantin, 
şi apoi împăratul Iustinian, stau la baza codurilor 
civile de astăzi. Ele nu s-au format după revoluţia 
franceză, ci, s-au format datorită învăţăturii creş-
tine, atât a Sfinţilor Părinţi, cât şi a împăraţilor 
credincioşi. Sfântul Constantin cel Mare a simţit 
şi a trăit aceste învăţături ale Domnului, pe care 
le-a primt de la mama sa, Elena, femeia creştină. 
Sfântul Constantin cel Mare, un om viteaz, cu multă 
credinţă şi foarte cinstit şi drept, nu a lăsat nimic la 
întâmplare în imperiul său! L-a birut pe cel care era 
păgân, Liciniu, iar, mai înainte l-a biruit pe Maximi-
lian, un alt conducător, coregent a său, l-a biruit 
la Roma, cu o oaste mică, dar, această oaste purta 
pe veşmintele ei semnul sfintei cruci pe care Sf. 
Constantin l-a văzut pe cer, atunci când se ruga şi 
a văzut cuvintele scrise pe sfânta cruce «cu acest 
semn vei învinge!». Mitropolitul Olteniei a spus toa-
te acestea, care: ,,Nu sunt «poveşti», cum susţin 
ereticii protestanţi şi neoprotestanţi, ci, sunt ade-

Împreună cu orbul vindecat, să mărturisim și noi că Iisus 
este Fiul lui Dumnezeu, Care S-a făcut Om din iubire 
pentru oameni și pentru mântuirea lor!

văruri pe care Sf. Constantin cel Mare le-a trăi! El a 
apărat semnul Sfintei Cruci! Sf. Elena a mers la Ie-
rusalim şi a aflat Crucea Mântuitorului Iisus Hristos, 
care, după răstignirea Domnului, a fost aruncată 
într-o groapă lângă Golgota! …Sfânta împărăteasă 
Elena este cea dintâi care a «însemnat» locurile 
sfinte prin zidirea de biserici şi de locaşuri sfinte. 
Sf. Constantin cel Mare avea o viaţă sfântă, o via-
ţă de rugăciune, înconjurat permanent de oameni 
sfinţi! El a pus capăt persecuţiilor anticreştine! El a 
hotărât ca să se desfăşoare primul sinod ecumenic 
de la Niceea, de la care se împlinesc 1.700 de ani. 
Acolo au venit sfinţi din toate părţile imperiului, 
cărora Sf. Constantin le săruta rănile chinurilor la 
care au fost supuşi, deci, se poate spune că era un 
sinod «de martiri!», de mărturisitori. Acest sinod a 
pus bazele «Crezului» nostru pe care îl rostim până 
astăzi, al învăţăturii noastre de credinţă! Sfinţii îm-
păraţi Constantinşi Elena au fost aşezaţi în calen-
darele noastre, încă din primele veacuri creştine! 
Vreau să subliniez că Sfinţii Împăraţi nu au fost cei 
care au organizat creştinismul, ci, l-au întărit prin 
legi! Aşa se face că Botezul şi «Crezul» au fost în-
tărite prin autoritatea imperială! În partea Olteni-

ei sunt cele mai multe biserici care poartă hramul 
Sfinţilor Împăraţi Constantin şi Elena. Şi noi, astăzi, 
ne bucurăm de această sărbătoare, când sfinţim bi-
serica aceasta, pentru că venirea noastră aici este 
în primul rând pentru oraşul dumneavoastră, având 
protectori pe Sfinţii Împăraţi Constantin şi Elena! 
Felicităm pe toţi cei care poartă numele Sfinţilor 
Împăraţi Constantin şi Elena, dorim să aibă multă 
sănătate, împliniri, bucurii duhovniceşti din cele 
mai frumoase! Să aveţi împliniri în ogorul Domnu-
lui, iar, Sfinţii Împăraţi Constantin şi Elena să vă 
ajute şi să vă apere mereu=, a încheiat Mitropolitul 
Olteniei! 

Cercul metodic al profesorilor de religie din 
judeţul Gorj

Cu binecuvântarea Înaltpreasfinţitului Părinte 
Mitropolit dr. Irineu joi, 22 mai 2025, la Mănăstirea 
Tg. Logreşti, din Protoieria Târgu-Cărbuneşti, s-a 
desfăşurat Cercul metodic al profesorilor de religie 
din judeţul Gorj. După săvârşirea Sfintei Liturghii 
oficiată de către un sobor de preoţi, coordonaţi de 
către Părintele Neofit Stănciulescu, inspector şco-
lar al ISJ Gorj la disciplina Religie, în trapeza mă-
năstirii a fost transmis de către Părintele Prof. dr. 

Adrian Lupu, consilier eparhial pentru sectorul de 
învăţământ, cuvântul de binecuvântare din partea 
Părintelui Mitropolit Irineu, prezentându-se proiec-
tele educaţionale care se desfăşoară la nivelul Ar-
hiepiscopiei Craiovei. Au luat cuvântul Părintele In-
spector Neofit Stănciulescu, Părintele Ştefan-Cristi 
Vătafu, directorul Liceului Teologic din Târgu-Jiu, 
după care au fost susţinute două referate despre 
tematica Anului omagial al Centenarului Bisericii 
Ortodoxe Române şi despre «Mănăstirea Logreşti 
– vatră de spiritualitate ortodoxă românească». În 
final, Părintele Neofit Stănciulescu i-a felicitat pe 
profesorii de religie pentru activitatea lor, solici-
tându-i să lucreze cu dăruire în lucrarea sfântă a 
predării orelor de religie. 

 
Pericopa Evanghelică a «Vindecării orbului din 
naştere»

În Duminica 6-a după Paşti, la Sfânta Liturghie 
s-a citit Pericopa Evanghelică a «Vindecării orbului 
din naştere», care tâlcuieşte faptul că prin minu-
nea vindecării trupești și sufletești a orbului din 
naștere, Mântuitorul nostru, ca un Doctor înțelept 
și grijuliu, vrea să-i vindece pe cei orbi cu mintea, 
prin mijlocirea unui orb la trup, care s-a întâmplat 
să fie prezent acolo și care nu orbise de vreo boală, 
iar, modul prin care Domnul nostru Iisus Hristos face 
acest lucru depășește orice logică și pricepere ome-
nească, mai ales că vindecarea omenească și știința 
medicinei se ocupă doar cu acele suferinţe care 
apar în organism după o vreme, neocupându-se cu 
vindecarea unei probleme din naștere, ba mai mult 
chiar, nici cu toate bolile care apar după naștere. 
Această pătimire, după cum arată Mântuitorul uce-
nicilor Lui, n-a venit pentru păcate, ci constitu-
ie pregătirea iconomiei viitoare, pentru ca să fie 
luminați ochii care nu văd, ca să strălucească în 
sufletele celor lipsiți de înțelepciune Lumina sfân-
tă! Deci, vindecarea a făcut-o Însuși Domnul Iisus 
Hristos cu mâinile Sale și nu a folosit doar cuvântul 
pentru lucrare, Cel care doar cu Cuvântul a cre-
at întreaga lume şi Care cu puterea acestei taine 
spală necurăția și întinările păcatelor! Ca urmare, 
noi să vedem lumina cea duhovnicească, precum 
orbul înseninat la față a văzut soarele, să fim orbi 
și surzi la chemările atrăgătoare ale lumii, pentru 
că diavolul cu ele vrea să ne despartă de Hristos 
«Lumina lumii», deci, împreună cu orbul vindecat, 
să mărturisim și noi că Iisus este Fiul lui Dumnezeu, 
Care S-a făcut Om din iubire pentru oameni și pen-
tru mântuirea lor!

HRISTOS A ÎNVIAT! ADEVĂRAT A ÎNVIAT!
Profesor dr. Vasile GOGONEA
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IZABELLA MOLNAR    

Evenimentul a urmă-
rit creșterea gradului 
de ocupare a forței 

de muncă, prin facilitarea 
contactului direct între anga-
jatori și persoanele aflate în 
căutarea unui loc de muncă.

Pentru a asigura o ofertă 
diversificată de locuri de mun-
că din mai multe domenii de 
activitate, au fost contactați 
în prealabil 205 agenți econo-
mici, dintre care 70 au confir-
mat participarea, iar în ziua 
evenimentului s-au prezentat 
62 de angajatori. Aceștia au 
pus la dispoziție nu mai puțin 
de 927 de locuri de muncă, 
acoperind o gamă variată 
de meserii, de la muncitori 
necalificați până la posturi 
specializate pentru persoane 
cu studii superioare.

Printre joburile oferite 
s-au numărat cele de lucrător 
gestionar, tâmplar, lucrător 
comercial, lăcătuş mecanic, 
agent de securitate, coafor, 
manichiurist, muncitor ne-
calificat, bucătar, ospătar, 

Bursa locurilor de muncă de la Târgu Jiu: 7 persoane Bursa locurilor de muncă de la Târgu Jiu: 7 persoane 
angajate pe loc, 273 selectate pentru interviuriangajate pe loc, 273 selectate pentru interviuri
Agenția Județeană pentru Ocuparea Forței de Muncă 
(AJOFM) Gorj a organizat vineri, 23 mai, evenimen-
tul ,,Bursa Generală a Locurilor de Muncă”, în incin-
ta Campusului Studențesc Debarcader al Universității 
„Constantin Brâncuși” din Târgu Jiu. 

cameristă, electrician, opera-
tor calculator, agent vânzări, 
croitor, strungar, stivuitorist, 
mecanic auto, șofer, etc, iar 
pentru persoanele cu studii 
superioare au fost 66 de locuri 
de muncă vacante ca și agent 
servicii clienți, economist, in-
giner, programator, asistent 
manager, recepționer hotel, 
inspector salarizare, referent 
licitație, specialist în dome-
niul securității și sănătății în 
muncă.

La bursă au participat 
1.302 persoane aflate în cău-

tarea unui loc de muncă, din 
care 273 de persoane au fost 
selectate pentru angajare, iar 
7 dintre acestea au fost anga-
jate pe loc.

Deținuți, prezenți la 
eveniment

Ca în fiecare an, și de 
această data, la Bursă au par-
ticipat și un grup format din 
șapte deținuți de la Penitenci-
arul Târgu Jiu. Aceștia se află 
în ultima parte a executării 
pedepsei, iar selecția lor s-a 
realizat în baza unei condu-
ite pozitive și a implicării în 
activități de reintegrare.

Acțiunea a fost coordona-
tă de comisarul-șef Ana Maria 
Stroe Ilinca, reprezentant al 
penitenciarului, și a avut ca 

obiectiv facilitarea contactu-
lui între persoanele private 
de libertate și angajatori, în 
vederea sprijinirii acestora 
pentru o reinserție socio-pro-
fesională eficientă după eli-
berare. Promovarea ofertei 
de muncă în rândul acestor 
persoane reprezintă un pas 
esențial în procesul de reinte-
grare și presupune o colabo-
rare strânsă între instituțiile 
publice, mediul privat și co-
munitate, pentru a răspunde 
nevoilor de sprijin ale grupu-
rilor vulnerabile.

Interes crescut pentru 
cariera militară

Bursa Generală a Locuri-
lor de Muncă de la Târgu Jiu 
a fost și o oportunitate pentru 
promovarea carierei milita-
re. Reprezentanții Centrului 

Militar Județean Gorj, prin inter-
mediul Biroului Informare-Recru-
tare, au fost prezenți cu un stand 
dedicat tuturor celor interesați de 
o carieră în cadrul MApN.

Participanții au putut obține 
informații despre avantajele unei 
cariere militare – onoare, stabili-
tate, dezvoltare profesională – și 
despre pașii necesari pentru re-
crutare. Reprezentanții centrului 
au încurajat tinerii să ia în consi-
derare acest drum profesional și 
au oferit materiale informative și 
consiliere pe loc. Bursa Generală a 
Locurilor de Muncă 2025 de la Târ-
gu Jiu s-a dovedit un eveniment 
complex, cu un impact semnifica-
tiv atât pentru piața muncii locale, 
cât și pentru promovarea integră-
rii sociale a grupurilor vulnerabile. 
Participarea ridicată, dar și varie-
tatea ofertelor reflectă importanța 
acestui tip de inițiativă pentru co-
munitatea județului Gorj.

Din totalul de 174 de bi-
lete, 162 au fost alocate 
automat prin intermediul 

Casa de Pensii Gorj distribuie 174 de bilete de tratament Casa de Pensii Gorj distribuie 174 de bilete de tratament 
balnear pentru seria din iuniebalnear pentru seria din iunie

Pot beneficia de tratament balnear persoanele care au ca-
litatea de: pensionar al sistemului public de pensii; asigurat 
al sistemului public de pensii; beneficiar al prevederilor unor 
legi speciale, care reglementează dreptul la bilet de tratament 
balnear prin sistemul public de pensii. De altfel, pot beneficia 
de tratament balnear persoanele care dovedesc existenţa unei 
afecţiuni medicale care să necesite tratament balnear, în con-
formitate cu prevederile legale, care au domiciliul sau reşedin-
ţa în România. Biletele de tratament balnear se pot acorda nu-
mai în limita numărului locurilor la tratament balnear finanţat 
din bugetul asigurărilor sociale de stat şi aprobat prin hotărâre 
a Guvernului. De-a lungul anului, tichetele se acordă în confor-
mitate cu ordinea de ierarhizare a cererilor prin care se solicită 
bilete de tratament balnear în funcţie de criteriile specifice, 
în limita locurilor repartizate pe serii, staţiuni şi unităţi de 
cazare. Suplimentările primite de la CNPP prin redistribuire, se 
alocă, în limita locurilor repartizate.

Casa Județeană de Pensii (CJP) Gorj a primit un număr de 174 
de bilete de tratament balnear pentru seria nr. 7/2025, cu data 
de începere a sejurului cuprinsă între 11 și 14 iunie 2025.

aplicației informatice SPA, în 
baza punctajului obținut de 
solicitanți. Sejurul aferent 

fiecărui bilet de tratament 
balnear este de 16 zile, iar 
titularii sunt obligați să se 
prezinte în stațiune la data 
menționată pe bilet. Lista ce-
rerilor aprobate este disponi-
bilă atât la sediul instituției, 
cât și online, pe site-ul oficial 
al CJP Gorj, iar lista cererilor 
neaprobate este afișată ex-
clusiv online. CJP Gorj sub-
liniază că, potrivit criteriilor 
stabilite, diagrama de alocare 
automată a biletelor nu poate 
fi modificată.

Distribuirea biletelor de 
tratament pentru această se-
rie se va face în zilele de 26, 
27, 28, 29, 30 mai și 2 iunie 
2025, în funcție de data co-
municată fiecărui beneficiar. 
În cazul în care un titular nu 
se prezintă pentru ridicarea 
biletului în perioada stabi-
lită și nu anunță în prealabil 

instituția, repartiția se anu-
lează, iar biletul va fi redis-
tribuit altui solicitant.

12 bilete, la liber

Pentru seria nr. /2025, 
mai sunt disponibile 12 lo-
curi, repartizate astfel: câte 
un loc în stațiunile Costinești 
și Bala, câte două la Amara și 
Sângeorz Băi, precum și șase 
la Covasna. Aceste locuri pot 
fi solicitate de orice persoană 
interesată, indiferent dacă a 
depus sau nu cerere în preala-
bil. ,,Biletele nevalorificate 
până la data de 2 iunie 2025, 
ora 14:00, vor fi redistribuite 
începând cu data de 3 iunie 

2025, ora 8:00, până în momen-
tul începerii sejurului. La ridica-
rea biletului, beneficiarii trebuie 
să prezinte un bilet de trimitere 
– formular cu regim special, eli-
berat de medicul de familie sau 
medicul specialist aflat în relații 
contractuale cu casa de asigurări 
de sănătate. Eliberarea biletelor 
se face doar personal titularului 
sau unei alte persoane desemnate 
prin procură autentificată, care 
să ateste împuternicirea de a ri-
dica biletul, ori soțului sau soției 
beneficiarului, pe baza actelor de 
identitate și a certificatului de 
căsătorie, în cazul în care merg 
împreună în stațiune=, a transmis 
conducerea Casei de Pensii Gorj.

IZABELLA MOLNAR
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REZULTATE LOTO 
25 mai 202525 mai 2025

Loto 6/49:   18, 42, 10, 37, 27, 13 
Noroc:   7 2 6 4 5 2 3 
Joker:   19, 34, 12, 15, 11 + 10 
Noroc Plus:   8 5 3 4 0 2 
Loto 5/40:   21, 15, 11, 28, 37, 31 
Super Noroc:   8 4 9 5 4 0
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Raportul medico-legal în ca-
zul lui Andrei, adolescentul de 
doar 16 ani care a ajuns la Spi-
talul Județean din Târgu Jiu cu 
apendicită acută și care, din pă-
cate, a murit în Unitatea de Pri-
miri Urgențe, a fost finalizat de 
către Serviciul de Medicină Lega-
lă Gorj. Raportul autopsiei a fost 
transmis Parchetului de pe lângă 
Tribunalul Gorj.

„Medicul legist din cadrul Ser-
viciului de Medicină Legală Gorj 
a finalizat Raportul de Experti-
ză Medico-legală de Autopsie a 
pacientului minor decedat, la 
începutul lunii noiembrie 2024, 
în Unitatea de Primiri Urgenţe a 
SJU Târgu Jiu. Acest Raport a fost 

Raportul autopsiei în cazul lui Andrei, adolescentul mort la Raportul autopsiei în cazul lui Andrei, adolescentul mort la 
UPU Târgu Jiu, pe masa procurorilorUPU Târgu Jiu, pe masa procurorilor

înaintat Parchetului de pe 
lângă Tribunalul Gorj, care 
are, în prezent, o anchetă 
în desfăşurare=, au anunțat, 
vineri, reprezentanții Spita-
lului Judeţean de Urgenţă 
Târgu Jiu.

În prezent, cercetarea 
penală se face in rem, ceea 
ce înseamnă că ancheta vi-
zează fapta, fără ca, până 
acum, să fie pusă sub acuza-
re o persoană anume.

Andrei a ajuns, în luna 
noiembrie, în Unitatea de 
Primiri Urgențe de la Târgu 
Jiu cu diagnosticul de apen-
dicită acută, iar în decurs 
de câteva ore, starea sa s-a 

agravat. Chirurgul de gardă 
nu a intervenit, motivând 
lipsa competenței în chirur-
gie pediatrică. Ulterior, ado-
lescentul a murit înainte de 
a fi preluat de ambulanţă și 
transferat la spitalul din Cra-
iova.

În urma anchetei discipli-
nare interne, trei medici de 
la Spitalul Județean din Târ-
gu Jiu au fost sancționați. 
Medicul șef al Unității de 
Primiri Urgențe a primit un 
avertisment scris, iar un alt 
medic de la UPU și chirurgul 
de gardă au fost sancționați 
prin reducerea salariului cu 
10% pentru o perioadă de 

trei luni.
Fundația pentru Apărarea 

Cetățenilor împotriva Abuzu-
rilor Statului cere trimiterea 
în judecată imediată a celor 
care se fac vinovați. „Este 

revoltător ca viața unui co-
pil să fie „plătită= cu o re-
ducere de 10% din salariu și 
o amendă administrativă=, 
susține FACIAS. 

I.I.

Doi elevi din Târgu Jiu au obținut 
premii importante la concursul 
național „Electronica, între hardwa-
re și software=, organizat sub egida 
Universității Politehnica Timișoara și 
dedicat liceenilor pasionați de elec-
tronică, robotică și automatizări.

Deivid Bogdan Negoiță a câștigat 
locul al doilea cu proiectul său, robo-
tul „Octobot=, iar David Mihai Torcea 
a obținut mențiune pentru realizarea 
robotului „Rover articulat=. Ambii 
elevi fac parte din echipa de robotică 
a Palatului Copiilor Târgu Jiu.

„Felicitări și mult succes la 

Premii pentru doi liceeni din Târgu Jiu
competițiile ce urmează!=, a transmis 
profesorul coordonator Vasile Gridan, 
de la Palatul Copiilor Târgu Jiu.

Concursul s-a adresat elevilor din 
clasele a XI-a și a XII-a, indiferent de 
profilul liceului, și a vizat dezvolta-
rea de proiecte din domenii precum: 
microcontrolere, aplicații cu senzori, 
automatizări, robotică, circuite elec-
tronice, precum și aplicații din zona 
automotive și multimedia.

Câștigătorii premiilor I, II și III pot 
fi admiși la Universitatea Politehni-
ca Timișoara fără concurs de admi-
tere, la domeniul Inginerie Electro-

nică, Telecomunicații și Tehnologii 
Informaționale (Facultatea de Elec-
tronică, Telecomunicații și Tehnologii 
Informaționale).  

I.I.

Un tânăr de 38 de ani, din co-
muna Stănești, a fost reținut, joi, 
pentru săvârșirea infracțiunii de răz-
bunare pentru ajutorul dat Justiției. 
Acesta a fost încătușat după ce un 
bărbat de 46 de ani a sunat la 112 și 
a anunțat că, în jurul orei 12.30, în 

Reținut după răzbunare pentru ajutorul dat Justiției
timp ce se afla în incinta unui 
local public, din Piața Centra-
lă, a fost amenințat cu acte de 
violență. ,,Din primele cerce-
tări efectuate de polițiști la 
fața locului a reieșit faptul că 
apelantul ar fi fost amenințat 

cu acte de violență de un 
bărbat de 38 de ani, din 
comuna Stănești, creân-
du-i o stare de temere, 
pe motiv că, în urmă cu 
o zi, a sesizat Poliția cu 
privire la faptul că același 
bărbat ar fi exercitat acte 
de violență împotriva 
sa, în timp ce se aflau în 
Piața Centrală. Persoana 
vătămată s-a deplasat la 

sediul poliției, unde a formu-
lat plângere scrisă", a declarat 
Miruna Prejbeanu, purtătorul 
de cuvânt al IPJ Gorj. Victima 
s-a opus emiterii unui ordin de 
protecție provizoriu, fiindu-i 
înmânată o cerere pentru a se 
adresa instanței. În cauză s-a 
întocmit dosar penal sub as-
pectul săvârşirii infracţiunii de 
răzbunare pentru ajutorul dat 
Justiției. ,,Ca urmare a con-
tinuării cercetărilor, față de 
bărbatul de 38 de ani, din co-
muna Stănești, s-a luat măsura 
preventivă a reținerii pe bază 
de ordonanță pe o perioadă de 
24 ore, acesta fiind introdus în 
Centrul de Reținere și Arestare 

Preventivă al IPJ Gorj", a mai 
declarat Miruna Prejbeanu. Vi-
neri, în urmă audierilor, suspec-

tul a fost pus sub control judici-
ar, pe o perioadă de 60 de zile.

L.F.
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1.„Începător în viața de evlavie”

Alex Gregora e același poet ritualic, mistic, de 
ceremonial transreligios.

E la a noua carte de autor liric. „Mi-e toamnă, 
mă văd înger= (după Alergătorul de riksas, Săr-
bătoarea cu viespi, Îngerul și chinoviarhul, Grația 
dunăreană a îngerului, Doktor de iarbă, Pasărea 
Dosoftei, Zinc feudal, Nevoitor, publicate între 
anii 1995-2019.

În cea de față, cu un titlu cât două propoziții, 
columnistul identifică cu nostalgie Centrul Lumii: 
un delușor numit Privirea de către arhimandritul 
Grigorie, starețul Mănăstirii  Dohiariu de la Sfân-
tul Munte Athos. 

El se află, după Jacques Derrida, în căutarea 
foșnetelor unor urme transformate în copaci afri-
cani. 

Ca și Gaston Bachelard, se simte candelă: 
„frate din ea și în săvârșire cu ea=.

Simbologia hristică îi guvernează logosul cu 
miros de tămâie și ambră de biblie străveche; 
dar poeticitatea alexgregoriană se revendică de 
la «mama natură», în mijlocul căreia el însuși își 
mioritizează condiția umană căci, deodată, ajun-
ge ogor verde și apoi spic de veghe unor maci roșii 
și mușuroiul de cârtiță din același timp; ca atare 
aude roua, iar o urmă de-a sa „se va strecura în 
existența plantelor/ca un alergător al jocurilor 
adorației=. 

De ipso et de facto, poemele din „Mi-e toamnă, 
mă văd înger= au un caracter imnic, revendicân-
du-se din scriitura antică (grecească și latină). 

Conceptul teoretic de „urmă= este reconotat 
ontologico-fenomenologic, în contratimp cu așa 
zisul postmodernism actual, ajuns epavă, ruină, 
modă mlăștinoasă, plagă purulentă. 

Citez: „iar după șapte zăpezi se va isprăvi (și 
postmodernismul (n.n. IPB) ca și cum  ar muri=. 
Poetul adevăr grăiește întrucât „Le roi est mort, 
vive le Roi!=; adică lui Alex Gregora îi curge prin 
sânge cel mai tipic transmodernism; drept urmare 
exclamă: „A căzut amurgul, Doamne,/ mă ascund 
într-o mireasmă a fânului/ și o să mor cum moare 
roata/ unui olar rugătoriu de lutul/ de pe copite-
le unui cerb ce aleargă și se însetează/ la o apă 
șuierătoare și din piatră lovită,// iar la intrarea în 
cer am să trec într-o fire de înger,/ voi avea ochii 
mei dar sub alt trup,/ brațele mi se vor schimba 
în cozi de comete/ cu memoria întreruptă, // ca 
unui începător în viața de evlavie/ îmi voi pune 
și aripi, Doamne, dintr-un triunghi de ierburi./ și 
flori de câmpie=.

Iată deci: imnul devine rugă, evlavioasă, des-
cendentă din pitagorism și din renascentism, cu 
un popas salutar în Nietzche și în Montale.

2.„Descoperiri ale unor focuri albastre”

Gheorghe Crăciun i-ar fi remarcat funcția 
estetică, prezența eului ontologic, atitudinea 
existențială (re)descoperirea individualității, ispi-
ta transreligiosului (ca una din fațetele restaură-
rii sacrului în lume), spiritualitatea metafizică și 
un ermetism ponderat, o renaturalizare a (meta)
poieticității ca „o stare deplină de învățător al 

Argheziana 2025 - Premiul Opera Omnia - Scriitori gorjeni la cea de-a 45-a 
ediție a  Festivalului Internațional de Literatură „Tudor Arghezi”

Alex Gregora: poetul cerebral și confesiv
verdelui=.

Triada versus-discursus-textus include și re-
flexivul și narativul și poeticul, într-o sinteză de 
viziune rezolvată prin diseminare, fragmentare, 
ficțiune și dicțiune, auditivvizuale. 

La Alex Gregora nu explorezi sensul ci, cum 
consideră el însuși, memoria arhetipo – cultura-
lă a umanității, minunățiile secrete ale miezului 
resuscitat magic din simboluri ca „să fie pururi 
mângâietoriu cuvintelor=. 

Poetul – citez – „locuiește în cetatea unui sin-
gur cuvânt al stăpânului/ dinainte să se stingă,/ 
asemenea unei legi a triunghiului/ de care nu se 
poate ține,/ aude, grăiește și vestește la aduna-
rea de-o secundă a veacurilor,/ nu încetează să 
respire printr-o peniță înaltă=. 

De altfel, „în fiecare  zi aruncă lacrimi în 
țarină,/ șoptește ca un pian, respira-i-s-ar nume-
le de călimar/ și să sară într-o filă de carte cu 
miresme de clopote albe=. 

Același poetom primește vești printr-un foc 
voluptuos, „în  fiecare dimineață își părăsește 
sufletul, se înmiresmează/ risipitoriu ca seva cea 
dulce a lemnului tânăr/ prin măruntaie de fibră,/ 
… / În primăvară moare de viață,/ înfățișările îi 
sunt limpezi, zarvă fiind,/ rodul îi e din trecut, 
de la capăt și de la mijloc, cu un talant i se înlă-
tură începutul,/ adierea e minereu de miere din 
insule. 

În aceeași serie paradigmatică, poetul se 
autodefinește ca fiind „țărmul de pe lama unui 
cuvânt de isihastru=, unde un alt chip de-al său 
lucrează într-o patrie căci e „doar un fiu al um-
brei din rugăciunile= către Dumnezeu.

3.Ispita denunțării stilizate

Religiosul (și ritualicul), practicat de Alex 
Gregora, e „lustruit în rugăciuni= dar și cu 
minuțiozitate de „sunet de stea, dintr-un arcuș 
de infinire!= 

Căutându-și starea de poezie, poetul este/
există/se manifestă – citez – „fiind într-o ener-
gie a zidurilor/ într-o mireasmă de piatră tânără 
sfărâmată/ pe vreme de înspăimântare/ până va 
avea fața unui înger iar sângele i se va prelin-
ge, sacrificial în cetate, întâi luminându-l, apoi 
despărțindu-l de cea mai veche amintire a sa și 
mai fabuloasă decât respirația=.

În ceea ce mă privește eu apreciez pe Alex 
Gregora pentru limbaju-i poetic motivat de ispita 
denunțării stilizate, de menținerea dicteului liric 
în transfigurare și metaforism; deopotrivă de at-
mosfera mistic-expresionistă, irizată de fiecare 
„picătură de rouă voii dumnezeiești=, voit tran-
sutopică precum la Robert Frost, poetul relației 
transparente și al înțelegerii unor toposuri sensi-
bile și intelectuale; iar Alex Gregora încearcă să 
clarifice ceva: o relație, un aspect al contractului 
omului cu o lume care-l conduce la descoperiri 
neașteptate, neliniștitoare. 

Citez ca fiind „discrete capodopere=: „În prima 
parte a vieții=, unde poetul „tulburat fiind într-o 
literă de pravilă creștină= din afara lui, în prima 
parte a vieții, graiul îi venea dintr-o obișnuință 
„de chit al cerului și de dinăuntru=; și „Se află în 

mine=, unde poetul devine conștient că se află în 
el „o oarecare materie a fricii/ și un stâlp mare și 
fără trup/ ca o umbră dintr-o rânduială/ ce vede 
sunetele pietrei= și unde, pe deasupra, îi cere lui 
Dumnezeu „iuțeala mânzului=, carnea să i-o des-
chidă „ca pe fânul cel nou mustind de păpădie=, 
iar ochilor săi să-i dea „iarăși floare de poem=.

4.O triadă tipologică americănească

În loc de concluzii câteva succinte sublini-
eri. Alex Gregora se circumscrie în valul de poeți 
influențați de câteva etape din evoluția poeziei 
americane, căci am identificat lejer triada tipolo-
gică phanopoeia-melopoeia-logopoeia. 

Grație acestor trei aspecte, poezia alexgre-
goriană e caracterizată de precizie semantică și 
picturală (vezi „Atât de frumoasă-i=, „Noaptea ce 
vine=; din al doilea text citez un pasaj edificator: 
„Noaptea ce vine n-are margine/ și printr-o fe-
reastră de frig respiră/ și mă lovește cu eșarfe de 
lapte și miere/ iar sângele-mi țâșnește dintr-un 
izvor de pe-o altă stea=; care=ți redă parcă o pân-
ză suprarealistă de Dali (și psihedelică – n.n. IPB); 
apoi e recognoscibilă prin muzicalitatea cerebra-
lă și confesivă aderentă cultivării unui habitus sa-
cralizat și prin accentuarea valențelor tranzitive 
datorită cărora – afirmă undeva Serge Fauche-
reau – discursul poetic și poemele au o textură 
diferențiată și personalizată, însă deloc refracta-
ră polizării de finețe, autohtonizată cu eleganță, 
suavă ironie și îngerească noblețe sufletească.

ION POPESCU BRĂDICENI
Doctor în filologie, scriitor, gazetar
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BERBEC: 21 martie – 19 aprilie
Ziua de azi aduce pentru Berbeci o atmosferă de introspecție și autocunoaștere. Este 

momentul ideal pentru a reflecta asupra alegerilor pe care le-ai făcut recent și pentru a 
evalua direcțiile de viitor. Nu te grăbi să iei decizii importante astăzi; mai bine acordă-
ți timp pentru a înțelege ce îți dorești cu adevărat. Relațiile personale pot aduce atât 
provocări, cât și momente de apropiere.

TAUR: 20 aprilie – 20 mai
Pentru Tauri, se preconizează o zi de succes în activitățile profesionale. 

Îți vei pune în valoare abilitățile de organizare și planificare, iar acest lucru 
te va ajuta să avansezi într-un proiect important. În schimb, la nivel personal, 
s-ar putea să simți nevoia unei schimbări sau unei ieșiri din rutină. Ai grijă să 
nu te lași copleșit de prea multe responsabilități.

GEMENI: 21 mai – 21 iunie
Gemenii vor simți astăzi o energie pozitivă care îi va ajuta să se 

concentreze pe dezvoltarea lor personală și pe activitățile creative. Este o 
zi favorabilă pentru a învăța ceva nou sau pentru a te dedica unei pasiuni 
mai vechi. Relațiile cu cei dragi sunt în general armonioase, dar este 
important să îți exprimi clar nevoile și dorințele.

RAC: 22 iunie – 22 iulie
Pentru Raci ziua de azi aduce un amestec de provocări și oportunități 

pe plan profesional. Este posibil să te confrunți cu o situație care necesită 
multă atenție la detalii. Fii răbdător și caută soluții pe termen lung. În viața 
personală, ziua poate aduce o discuție importantă care îți va oferi claritate 
în legătură cu anumite relații. Nu te grăbi să dai răspunsuri definitive.

LEU: 23 iulie – 22 august
Leii vor simți nevoia să se concentreze asupra activităților care le aduc 

satisfacție personală. Ziua de azi este o zi favorabilă pentru a face pași importanți 
în ceea ce privește hobby-urile sau proiectele personale. De asemenea, relațiile tale 
sociale sunt susținute, iar tu vei atrage atenția celor din jur cu energia ta pozitivă. Fii 
deschis la noi oportunități care îți pot schimba perspectivele.

FECIOARĂ: 23 august – 22 septembrie
Pentru Fecioare, ziua de azi este o zi în care ai putea simți nevoia de a te retrage puțin 

pentru a-ți regăsi echilibrul interior. În plan profesional, s-ar putea să ai de rezolvat unele sarcini 
care necesită concentrare și atenție la detalii. Totuși, nu uita să acorzi timp și celor din jur, pentru 
a menține armonia în relațiile tale. Este o zi de introspecție și echilibru.

BALANȚĂ: 23 septembrie – 23 octombrie
Pentru Balanțe, ziua de azi va fi una plină de energie și activități sociale. 

Este un moment favorabil pentru a-ți exprima ideile și a te conecta cu persoane 
care îți împărtășesc viziunea. Relațiile profesionale sunt susținute, dar nu lăsa 
munca să îți consume întreaga energie. Găsește timp pentru tine și pentru 
activitățile care te fac să te simți bine.

SCORPION: 24 octombrie – 21 noiembrie
Scorpionii vor simți astăzi o nevoie mai mare de siguranță, fie în plan emoțional, fie în plan 

financiar. Ziua de azi poate aduce unele dileme în ceea ce privește resursele tale. Fii mai atent la 
cheltuieli și încearcă să îți gestionezi mai bine finanțele. În plan personal, s-ar putea să fie nevoie 
de o discuție deschisă pentru a clarifica anumite situații care te frământă.

SĂGETĂTOR: 22 noiembrie – 21 decembrie
Săgetătorii vor fi plini de energie și entuziasm azi, dar este important 

să nu te lași purtat de impulsuri. Este o zi bună pentru a face progrese 
semnificative în carieră, dar fii atent la detalii și nu te grăbi să iei decizii 
mari. În relațiile personale, este posibil să ai ocazia să rezolvi neînțelegeri, dar 
abordarea calmă și rațională va fi cheia succesului.

CAPRICORN: 22 decembrie – 19 ianuarie
Pentru Capricorni, ziua de azi va aduce oportunități de avansare în plan 

profesional, dar este esențial să te concentrezi pe obiectivele pe termen lung. 
Poți avea parte de discuții interesante care îți vor lărgi orizonturile. În schimb, 
la nivel personal, este o zi potrivită pentru a te reconecta cu cei dragi și a 
petrece timp în compania lor. Fii deschis la noi idei și perspective.

VĂRSĂTOR: 20 ianuarie – 18 februarie
Vărsătorii vor simți astăzi o nevoie de a-și exprima gândurile și ideile. Poate fi o zi 

favorabilă pentru a lua inițiativa în proiectele care îți sunt dragi. În plan personal, vei fi 
înconjurat de persoane care te sprijină, iar acest lucru îți va da încredere. Totuși, nu uita să 
fii atent la nevoile celor din jur și să îți gestionezi cu înțelepciune relațiile.

PEȘTI: 19 februarie – 20 martie
Pentru Pești, ziua de azi este o zi care aduce o amestecare de emoții și reflecție 

interioară. S-ar putea să te simți copleșit de anumite responsabilități sau situații din 
viața ta personală, dar este important să îți păstrezi calmul. În plan profesional, este o zi 
favorabilă pentru a rezolva problemele care au rămas în așteptare. În relațiile cu cei 

dragi, comunicarea sinceră va fi cheia pentru a înțelege mai bine nevoile fiecăruia.

HOROSCOP

26 Mai 202526 Mai 2025

Un bărbat a ajuns la spital, sâmbătă, după 
ce a intrat cu maşina într-un stâlp, pe DN 
66, în localitatea Vârț. Din primele veri-

ficări efectuate de polițiștii ajunși la fața locului a 
reieșit faptul că un șoferul în vârstă de 44 de ani, 
din Telești, în timp ce conducea un autoturism, 
în localitatea Vârț, din direcția orașului Târgu-Jiu 
către Rovinari, ar fi părăsit partea carosabilă, in-
trând în coliziune cu un stâlp. Lipsa de experiență 
la volan ar fi dus la producerea acestui accident, 
cercetările fiind continuate. „În urma impactu-
lui a rezultat rănirea conducătorului auto, care 
a fost transportat la spital, în vederea acordă-
rii de îngrijiri medicale de specialitate. Bărbatul 
deținea permis de conducere corespunzător și nu 
se afla sub influența băuturilor alcoolice. În cau-

Bărbat rănit după ce a intrat 
cu maşina într-un stâlp

ză, polițiștii au întocmit dosar penal sub aspectul 
săvârșirii infracțiunii de vătămare corporală din 
culpă=, a declarat Ioana Nanu, purtătorul de cu-
vânt al IPJ Gorj.

L.F.

Ansamblul „Nedeia”, premiat Ansamblul „Nedeia”, premiat 
de CJ Gorjde CJ Gorj
Orașul Novaci a fost din nou gazda unei săr-
bători de suflet pentru comunitate și pentru 
iubitorii de tradiții: Festivalul „Urcatul Oilor 
la Munte” – ediția 2025.

Unul dintre momentele deosebite ale festiva-
lului a fost oferit de Ansamblul Folcloric „Nede-
ia=, care a prezentat în premieră un dans inspirat 
din viața ciobanilor și obiceiurile montane. 

Coregrafia spectaculoasă, portul autentic și 
energia tinerilor dansatori au entuziasmat oame-
nii.

Cu această ocazie, managerul Centrului 
Județean pentru Conservarea și Promovarea Cul-
turii Tradiționale Gorj, dr. Viorel Ionuț Bordeiași, 
a oferit o diplomă de excelență Ansamblului Fol-
cloric Nedeia din Novaci.

La eveniment a fost prezentă și Anca Bordușanu, 
vicepreședintele Consiliului Județean Gorj, care, 
în semn de recunoaştere a valorii artistice, a 
profesionalismului și a contribuţiei deosebite la 
păstrarea și promovarea autenticităţii folclorului 
gorjenesc, a acordat Ansamblului Folcloric „Ne-

deia=, din cadrul Casei de Cultură a orașului No-
vaci, titlul de Ansamblu Folcloric Reprezentativ al 
Județului Gorj, pentru activitatea sa remarcabilă 
în conservarea tradițiilor locale, pentru dăruirea 
cu care duce mai departe cântecul, dansul și por-
tul popular, devenind un veritabil ambasador cul-
tural al judeţului Gorj în tară și peste hotare.

Cei prezenți au putut să admire parade și mo-
mente artistice deosebite ale ansamblurilor par-
ticipante.

I.M.
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 Vând Fabrică de 
Pâine în perfectă stare de 
funcționare în municipiul 
Motru. 

Telefon: 0722517000
 Vând teren intravilan 

la ieșirea din municipiul Mo-
tru, pe partea dreaptă, în 
suprafață de 22.000 mp cu 
deschidere la stradă de 155 
m. Preț 35E/m2 negociabil. 
Pe teren sunt amplasate și 
3 clădiri în suprafață totală 
de 1.200 mp, POST TRAFO, 2 
transformatoare, alimenta-
rea cu  apă, gaze, canaliza-
re, energie electrică. 

Telefon: 0722517000.

  Vând vin și țuică de 
calitate - negociabil carti-
er Polata nr. 53.  Telefon: 
0353/417760.

VânzăriVânzări

 Ofer  servicii  de 
curățenie, menaj casă, 
birouri, apartament. 
0772902003.
 Caut colaborator 

cunoscător al cultivării flo-
rilor la ghiveci. Telefon: 
0762.240.225.

Vând 1500 de mp te-
ren situat în str. Meteor îm-
preună cu 2 case, una locui-
bilă și una pe roșu. Cadastru 
efectuat, utilități existente 
(gaze, curent, apă, canali-
zare), fosă septică. 

Preț 148.000 euro.  
0722.847.010.

 Vând două terenuri, 
de câte 3300 mp, în com. 
Scoarța, sat Cerăt de Co-
păcioasa, carte funciară, 
posibilități apă, canaliza-
re, curent, cablu și 4,2 ha 
teren vegetație forestieră 
în aceeași localitate. Tel.: 
0761645595.

Vând negociabil, cea-
ră, propolis, centrifuga, lăzi 
stupi, motoretă, bicicletă, 
drujbă, plug, prăsitoare. Tel: 
0731458566.

 Vând colțar piele, 
mașină vase Indesit, cea-
suri buzunar, trofeu cerb 
carpatin, bicicletă magne-
tică, suport CD, jocuri șah, 
CD-uri, bani vechi. Telefon: 
0773993410

 Vând moară electri-
că pentru furaje, tărâțe și 
făină. Se poate adapta și la 
tractor. Telefon: 0764680411

 Vând casă în Târgu 
Jiu, str. Făgăraș, nr. 2, te-
ren 16 m lungime și 10 m 
lățime. Telefon: 0767108982 
și 0786215802

 Vând cabină trac-
tor 650, piese, cauciucuri 
900/20, butoi, putină, in-
stant, acordeon, plug, 
prășitoare și piese de schimb.
Tel. 0768794204

 Vând/schimb aparta-
ment cu 3 camere, decoman-
dat, Tg. Jiu, str. Gheorghe 
Bărboi, etaj 3, cu aparta-
ment 2 camere, etaj 1 sau 
parter, plus diferență. 

Telefon: 0737806713

Vând 2730 mp de te-
ren intravilan amplasat în Tg. 
Jiu, str. Muncii. 0769640104

 Vând apartament în 
Mătăsari, str. Principală, A 
39, parter.

-Vând casă fost magazin, 
gradină, 30 ari.

-Vând casă în Dragotești 
neterminată, partidă cu-
rent, bunar, vie, grădină, 
total 57ari, țuică și vin de 
calitate. 

Telefon 0745549111.

 Vând  două locuri de 
veci în cimitirul municipal 
Târgu Jiu, intrarea principa-
lă, situat în aripa dreaptă, 
secția, preț negociabil.

Tel: 0784009107

Proprietar, vând apar-
tament cu 3 camere, etaj 
3/4, bloc din caramidă cu 
acoperiș. Apartamentul este 
compus din 2 dormitoare, 1 
living, 2 holuri, bucătarie, 
baie şi balcon. Suprafața este 
de 70 m2. Dispune de loc de 
parcare, geamuri termopan, 
obloane, plase țânțari, cen-
trală proprie, ușă metalică, 
wifi, aer condiționat etc.

Se vinde cu tot ce este în 
el (3 smart tv, centrală, aer 
condiționat, maşina spalat, 
masină spalat vase, frigi-
der, aragaz electric, cuptor, 
hotă, șemineu electric, etc). 
Preţul este de 89.000 euro 
fix. Adresa: strada Aleea Ga-
rofitei, lângă Şcoala Gen. nr. 
6 și Biserica Sf. Nicolae. Nu 
deranjați inutil. Apartamen-
tul este disponibil imediat. 
Relații la tel. 0745 212894.

 Vând 600 mp teren 
situat în comuna Căpreni 
- centru, cu casă cu două 
camere, cadastru l, împreu-
nă cu teren extravilan 5000 
mp. Preț 19.000 euro. Tel.: 
0744548594.
Vând teren extravilan 

cu amplasament în cartie-
rul Bârsești pe latura estică 
a școlii Generale Bârsești 
în suprafață de 10279 mp 
+ 4050 mp până în pădurea 
,,Duduroi= – Târgu Jiu. 

Telefon: 0764151013

Vând Citroen C3 Elise. 
An fabricație 2017. Relații la 
tel: 0771221338.
Vând casă cu teren 800 

mp cu apă, canalizare, gaze 
în sat Ceauru, com. Bălești, 
jud. Gorj. 0741625708.

Vând apartament 2 ca-
mere, et. 4, Aleea Garofiței, 
bicicletă fitnes, colțar piele, 
ceasuri mecanice și baterie 
de buzunar, trofeu cerb car-
pantin. 0773993474.
Vând bicicletă damă, 

dimensiune roți 24, dotată 
cu schimbător viteză, cau-
ciucuri + camere noi, suport 
sticlă apă, sonerie baterie, 
pompă, oglondă, cric. 

Telefon: 0353401935. 

 Vând țuică - 15,00 
lei/litru, comuna Turburea.

Tel.: 0726415596

Vând 2 parcele teren 
extravilan în suprafață to-
tală de 20.000 mp, situat în 
Drăgoieni, nr. 218C, ambele 
cu ieșire la drumul 66429. 
Telefon: 0732750150.

Vând ceară de albine, 
propolis, centrifugă, bidoa-
ne de plastic, plug de fier și 
prășitoare, drujbă, bicicle-
tă, televizor Samsung. Tel. 
0731458566.

Vând porumb boa-
be recoltă 2024 în zona 
orașului Tg-Jiu. Preț 1,25 
lei/kg. Relații la telefon: 
0728044510.

AngajăriAngajări

Artego SA angajea-
ză tâmplar.  Relații la tele-
fon 0253226370.

 Proprietar - vând te-
ren intravilan 657 mp, cu 
casă veche și anexe, curent, 
fântână în curte, vie, pomi, 
posibilități gaze, cablu TV, 
zonă muntoasă în localita-
tea Zăvoi (la 4 km de Oțelul 
Roșu), str. 23 August, nr. 60, 
județul Caraș-Severin, preț 
35.000 euro, negociabil. 

Telefon: 0744548594.
 Vând țuică, de 400 

diverse sortimente și vin 
roșu 2024 preț negociabil. 
0764770614.

 Vând motocicletă 
BMV-F 650 GS, injecție, ABS 
anul 2001, 3000 euro negoci-
abil. Tel: 0745426236.
 Vând teren, în 

Voinicești, 2984 mp cu 24 
m deschidere la stradă, 
utilități. Tel: 0745426236.

 Vând teren extra-
vilan (posibilități de tre-
cere în intravilan), 30.000 
mp (3 ha, 200m/150m), 
zona Narcise, în spatele 
Uzinei de curent, pretabil 
parc voltaic, viitor cartier 
locuințe. Pret: 15 euro/
mp. Preț negociabil.  Tele-
fon: 0756050550.  
Vând teren extravi-

lan (posibilități de trecere 
în intravilan), cartier Pre-
ajba, 2800 mp, 110m/25m, 
peste drum de cartierul 
Prima Casă. Preț 15 E mp.  
Preț negociabil. 

Telefon 0756050550. 

 Angajez doamnă 
pentru curățenie 1 zi / 
săptămână în Târgu Jiu. 
0726.566.961.

Vând casă bătrâneas-
că, comuna Logrești, sat 
Seaca. 0763636757.

Vând Renault Megane 
2, 105200 km, an 2006 + 4 ca-
uciucuri de iarnă, ITP, RCA, 
revizie în valabilitate. Preț: 
3000 euro. Tel: 0745941362.

 Angajăm mani-
pulant marfă pentru 
fabrică de cherestea 
în Tg-Cărbunești. Tel: 
0724551161.

 Vând apartament 3 
camere decomandate, inta-
bulat, cu certificat energe-
tic parchet, gresie, faianță, 
mobilat, balcon de 8 x 1.5 m 
și beci dedesubt, construite 
cu autorizație. Apartamen-
tul este lângă Liceul Sportiv, 
la parter. Preț 85.000 Euro, 
negociabil. Realții la tel: 
0722859585.

Școală Meserii autoriza-
te Gorj desfășoară cursuri 
orice meserie, minim 450 
lei, rate, diplome recunoscu-
te, sprijin angajare. Căutăm 
colaboratori, 2000 lei /cla-
sa. Telefon:   0751855929; 
secretariatsnm@yahoo.com

 Schimb apartament  
2 camere, toate îmbună-
tățirile, central, cu 
apartament 3 camere. 
0747955944.
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BOBOC NICOLAE MARIAN, PERSOANĂ FIZICĂ AUTORIZATĂ, anunţă 
publicul interesat asupra depunerii solicitării de obţinere a autorizaţiei 
de mediu privind activitatea TĂIEREA ȘI RÎNDELUIREA LEMNULUI ce se 
desfăşoară în Sat Bâlta, comuna Runcu, nr. 369. 

Informaţiile privind potenţialul impact asupra mediului pot fi 
consultate la sediul APM GORJ, str. Unirii, nr. 76, zilnic între orele 9-14. 
Observaţiile publicului se primesc zilnic la sediul APM Gorj până la data 
de 10.06.2025.

SOCIETATEA COMPLEXUL ENERGETIC OLTENIA SA, cu sediul în 
Târgu-Jiu/Gorj, J2012000311183, RO30267310, organizează în data 
de 15/07/2025, ora 1400, licitaţie deschisă cu strigare pentru vâzarea 
activelor: „Cantină Restaurant= -Săcelu/Gorj, la prețul de 2.090.800 lei, 
„Hostel Maiami= -Târgu Jiu/Gorj, la prețul de 14.484.000 lei, „Cantină de 
600 locuri= - Ișalnița/Dolj, la prețul de 2.316.000 lei și „Bloc P13 (Casă de 
oaspeți)= -Turceni/Gorj, la prețul de 6.653.000 lei. Alte informații privind 
licitația se regăsesc în anunțul publicat pe site-ul www.ceoltenia.ro, în 
secțiunea ,,Anunțuri=.

BIRCEANU COSMIN-DANIEL cu domiciliul în localitatea CURTIȘOARA, 
jud. Gorj anunță că a fost obținută Autorizația de construire nr. 22, din 
12.05.2025, eliberată de Primăria Bumbești-Jiu pentru executarea lucrării 
de construcție ,,Împrejmuire proprietate intravilan”, în localitatea 
CURTIȘOARA, nr. 253, jud. Gorj, cu nr. cadastral 37670.   

ANUNŢ PUBLIC

privind depunerea solicitării de emitere a acordului de mediu

S.C. MASSCOMPANY S.R.L. anunţă publicul interesat asupra depunerii 
solicitării de emitere a acordului de mediu pentru proiectul: ,,Construire 
pensiune cu spaţiu de servire a mesei=, amplasat în comuna Baia de Fier, 
satul Baia de Fier, str. Dumbravei, nr. 50A, judeţul Gorj.

Informaţiile privind proiectul propus pot fi consultate la sediul 
A.N.M.A.P. - judeţul Gorj, strada Unirii, nr. 76, Târgu Jiu, judeţul Gorj în 
zilele de luni - vineri între orele 8,30 -14,00.

Observaţiile publicului se primesc zilnic la sediul A.N.M.A.P. - judeţul 
Gorj, strada Unirii, nr. 76, municipiul Târgu Jiu.

INFORMARE

Această informare este efectuată de: Comuna PRIGORIA, contact 
0253/274607, ce intentionează să solicite de la ABA JIU – SGA Gorj, aviz de 
gospodărire a apelor pentru investiția „Alimentare cu apă și colectare 
ape uzate în satul Bucșana, comuna Prigoria, județul Gorj”, ce se va 
realiza în Comuna Prigoria.

Această investiție este nouă. Această solicitare de aviz este conformă 
cu prevederile Legii apelor nr. 107/1996, cu modificările și completările 
ulterioare.

Persoanele care doresc să obțină informații suplimentare cu privire la 
solicitarea avizului de gospodărire a apelor pot contacta solicitantul de 
aviz la adresa menționată.

Persoanele care doresc să transmită observații, sugestii și recomandări 
se pot adresa solicitantului, contact 0253/274607 după data de 10 iunie 
2025 sau la Sistemul de Gospodărire a Apelor Gorj, Bulevardul Ecaterina 
Teodoroiu, nr.99, cod poștal 210113.

r  Un gând, o floare, o lacrimă pentru tatăl meu, Preot VASILE 
UDRIȘTIOIU.

29 de ani de la trecerea în veșnicie.

IZABELLA MOLNAR            

Activitatea inspectorilor s-a 
concretizat în 90 de con-
troale oficiale, inclusiv în 

unități de alimentație publică de tip 
snack-bar prezente la un târg anual 
din județ. Scopul acestor controale 
a fost verificarea conformității cu 
legislația națională și europeană în 
vigoare, în baza programelor de su-
praveghere și a instrucțiunilor trans-

Acțiuni ample de control sanitar-veterinar în județAcțiuni ample de control sanitar-veterinar în județ
În perioada 12-16 mai 2025, inspectorii Direcției Sanitar-Veterinare și 
pentru Siguranța Alimentelor (D.S.V.S.A.) Gorj au desfășurat o amplă 
acțiune de control în mai multe localități ale județului, vizând unități 
supuse reglementărilor sanitar-veterinare și pentru siguranța alimen-
telor. Verificările au avut loc în Mătăsari, Drăgotești, Bolboși, Motru, 
Târgu Jiu, Turcinești, Bălești, Lelești, Stănești, Tismana, Turburea, 
Bumbești-Jiu și Novaci.

mise de A.N.S.V.S.A.
În cadrul acțiunilor au fost eva-

luate 16 obiective în vederea autori-
zării, înregistrării sau vizării sanitar-
veterinare, dintre care: un laborator 
de patiserie-congelată, un depozit 
alimentar cu produse de origine non-
animală, două unități de vânzare 
directă (lapte/ouă), șase magazine 
alimentare, patru baruri, două mij-
loace de transport pentru produse 
alimentare.

Au fost monitorizate și activitățile 

de mișcare a animalelor, fiind avizate 
mișcări interjudețene, verificate 67 
deconturi de identificare și înregis-
trare întocmite de medicii veterinari 
de liberă practică și emise 23 de ex-
trase RNE din registrul exploatațiilor, 
la cererea proprietarilor. 

Totodată, unitățile de mică 
producție alimentară (carmangerii, 
centre de prelucrare a laptelui) au 
fost evaluate pentru stabilirea gra-

dului de risc. 
În urma controalelor, a fost apli-

cată o sancțiune contravențională în 
valoare de 10.000 de lei unui opera-
tor economic. 

Inspectorii au constatat neres-
pectarea normelor sanitar-veteri-
nare și anume: infiltrații în plafonul 
unității, paviment deteriorat și us-
tensile pentru igienizare depozitate 
necorespunzător.

Agenția de Plăți și Intervenție pentru Agricultură infor-
mează potențialii beneficiari ai intervențiilor ISV-02 „Investiții 
în active corporale și necorporale= și ISV-07 „Investiții în 
active corporale și necorporale menite să sporească durabi-
litatea producției de vin= din cadrul Planului Strategic PAC 
2023-2027, că pe site-ul oficial APIA a fost publicat link-ul de 
acces pentru aplicația destinată introducerii și transmiterii 

Anunțul APIA pentru viticultori!
Cererilor de Finanțare: https://portalinvestitii.apia.org.ro/. 
,,Prin accesarea link-ului de mai sus solicitanții din sectorul 
viticol pot accesa portalul în vederea introducerii și transmi-
terii Cererilor de Finanțare, utilizând credențialele obținute 
conform specificațiilor publicate anterior de APIA. Orice per-
soană interesată poate monitoriza situația bugetelor alocate 
intervențiilor ISV-02 și ISV-07 din cadrul PS-PAC 2023-2027, 

accesând același link și utilizând pentru logare următoare-
le credențiale: USERNAME: public; PAROLĂ: public. Atenție! 
Acest cont oferă acces doar pentru vizualizarea bugetelor, nu 
și pentru introducerea de solicitări de sprijin. Menționăm că 
solicitările de finanțare pot fi depuse până la data de 19 au-
gust 2025!=, au transmis reprezentanții instituției.

C.P.
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Un destoinic fermier gorjean, și fidel citi-
tor al ziarului Gorjeanul, mi-a amintit că 
în articolele mele am scăpat din vedere 

să tratez unul dintre cele mai mari necazuri ale 
cultivatorilor de trifoliene, și nu numai, adică cea 
mai periculoasă plantă parazitară a culturilor din 
această parte de lume, cuscuta, sau tortelul, sau 
părul diavolului, cum mai este ea numită prin 
unele locuri. 

„Mea culpa, mea maxima culpa” și toate 
mulțumirile mele domnule, dar și compasiunea 
mea, pentru faptul că o frumoasă parcelă de lu-
cernă a dumneavoastră, altfel încă în vigoare, a 
fost total parazitată și trebuie desființată din ca-
uza acestei buruieni. Pentru a se putea lupta cu 
sorți de izbândă cu această buruiană obraznică, 
cred că trebuie ca fermierii să-i cunoască bine de 
tot biologia și particularitățile  agrotehnice ale 
acesteia. Și iată cum:      

Cuscuta, tortelul sau părul diavolului, este o 
plantă dicotiledonată din familia botanică Cuscu-
taceae, genul Cuscuta cu aproape 200 de specii, 
dintre care cele mai importante sunt Cuscuta eu-
ropeea, C. trifolii, C. campestris și altele câte-
va, cu tulpina filiformă, de culoare galben până 
la portocaliu, fără frunze și rădăcini în sol. Nu-i 
trebuie, deoarece se hrănește cu seva elaborată 
de frunzele plantelor parazitate. Nici rădăcini 
propriu-zise nu are căci se agață de plantele para-
zitate prin înfășurarea filamentelor, în sens invers 
acelor de ceas (sens direct trigonometric), în ju-
rul acestora și cu haustorii, niște rădăcini aeriene 
terminate cu ventuze și adevărate gheare care se 
înfig în floemul, țesutul fraged de la exteriorul 
tulpinilor plantelor parazitate, și sug din el seva 
gata preparată. 

Tulpinile filiforme sunt groase de 1 – 1,5 mm, 
dar pot ajunge până la 5 m lungime, răsucite 
strâns în jurul plantelor, ca un ghemotoc de sâr-
mă, prevăzute cu numeroase noduri din care por-
nesc rădăcinile (ghearele) și inflorescențele, căci 
planta se înmulțește prin semințe, dar și vegetativ 
- prin fragmente de tulpină care să conțină măcar 
un nod. Se apreciază că plantele de cuscută au 
senzori chimici, probabil și oarecare inteligență, 
căci acestea se agită în aer și se îndreaptă numai 
către plantele gazdă, a căror amprentă chimică 
probabil că o depistează în apropiere, neprezen-
tând interes pentru celelalte plante. 

Covorul a devenit zburător, pentru că prea a 
fost călcat în picioare.               

 Ion VELICAN

Plantele parazitate - lucerna, trifoiul, ghiz-
deiul, ardeiul, cartoful, cânepa, ceapa,  inul, 
mărarul, morcovul, salata, sfecla, tomatele 
etc, precum și pepinierele viticole, pomicole, 
hameiul, vor fi epuizate, iar furajele din acestea 
vor fi lipsite de valoare nutritivă normală.

Semințele de cuscută sunt rotunde, de culoa-
rea și mărimea celor de lucernă, ghizdei, trifoi, 
dar în timp ce acestea din urmă au coaja nete-
dă, cele de cuscută, de la aproape toate speci-
ile, sunt acoperite de perișori, aspect speculat 
de ingineri și folosit în purificarea de cuscută a 
semințelor culturilor infestate, căci cuscuta atacă 

Cuscuta – o buruiană problemă 
de sute de ani (1)

și în loturile semincere. O singură plantă de cus-
cută poate produce până la 15.000 (cincisprezece 
mii) de semințe, iar într-un kg de sămânță, de lu-
cernă - spre exemplu, pot fi aflate 70.000 până 
la 150.000 de astfel de semințe de cuscută, care 
în sol își păstrează germinația 6 – 8 ani, iar în de-
pozite până la 15 ani. Rezerva biologică de hrană 
aflată într-o sămânță, sau un singur nod vegetativ, 
asigură tinerei plantule energia necesară creșterii 
ei până la lungimea de 10 – 15 cm, și astfel tânăra 
plantă are șansa să întâlnească o plantă gazdă pe 
care să se fixeze. Cuscuta crește apoi în lungime 
chiar și cu 10 cm pe zi, are așadar o virulență 
extrem de mare, precum și o proliferare foarte 
rapidă. 

Cuscuta înflorește și produce semințe din luna 
iunie până în septembrie și anual pot germina 10 
– 15 % din semințele aflate în sol, nu mai mult, 
ceea ce înseamnă că în sol se află permanent o 
rezervă importantă de semințe care să asigure 
perpetuarea speciei, indiferent de eventualele 
accidente ce pot apărea pe parcurs. Dacă mai 
amintim că semințele de cuscută nu sunt atacate, 
și deci nu-și pierd germinația, nici de enzimele și 
acizii din tubul digestiv al animalelor care le-au 
îngurgitat, putem avea o imagine cutremurătoare 
a nocivității acesteia. Dar cuscuta nu este numai 
o plantă dăunătoare multor culturi agricole, ci 
și o importantă plantă medicinală, din ea pre-
parându-se multe medicamente pentru majori-
tatea bolilor ficatului, inclusiv pentru hepatite 
și în special pentru cele provocate de virusul 
tip B. Iată așadar că ... „dracul nu-i chiar atât 
de negru” și depinde numai de noi dacă ne lă-
săm sau nu culturile să fie atacate și decimate de 
aceasta. 

Din cele aproape 200 de specii de cuscută 
cunoscute în lume, în România sunt răspândite 
17 specii, iar dintre acestea doar 4 sunt foarte 
agresive. Problema atacului cuscutelor are ca-
racter cronic de o virulență deosebită, astfel că 
în anul 1922, da, chiar de atunci, a fost emisă 
„legea cuscutelor” care prevedea pedepse dras-
tice pentru proprietarii de terenuri infestate cu 
cuscută, dar și metodele și mijloacele de luptă 
împotriva ei. 

Această lege, emisă pe vremea când Ministru 
al Agriculturii era părintele agrotehnicii românești 
- academicianul Gheorghe IONESCU ȘIȘEȘTI, are 
caracter peren, căci niciun guvern, indiferent de 
orientarea sa politică, nu și-a permis să o abroge, 
dar nu-i mai puțin adevărat că nici fermierii nu 
s-au strofocat prea mult să o aplice, autoritățile 
ne atribuind nici ele acestei legi importanța cuve-
nită, și așa s-a ajuns ca în vremurile noastre mai 
mult de 20 % din suprafețele cultivate cu trifoli-
ene furajere să fie atacate de această plantă pa-
razitară, și să-și diminueze cantitativ și calitativ 
potențialul de producție. 

Celebrul dicton călăuzitor al românului prin 
viață: „lasă că merge și așa”, care probabil se 
află în ADN-ul nostru, nu ne va duce la nimic bun. 
Așadar, trebuie să ne trezim odată pentru tot-
deauna, și să avem mai multă grijă de noi, de ce-i 
al nostru și de mediul înconjurător, în care, cu 
voie sau fără voie, trăim.

Va continua!

Pentru explicații mult mai amănunțite și o mai 
bună înțelegere a acestor tehnologii consultați 

cartea mea

Ghidul fermierilor mici și mijlocii:
– vol. 1 – Culturi de câmp, furajere 

și legumicole - ediția 2020,
- vol. 2 – Viticultură și vinificație - ediția 2021,

- vol. 3 – Pomicultură - ediția 2022
- vol. 4 – Zootehnie - ediția 2023

Telefon: 0764 471 206 - permanent
                                                         
 Stimați fermieri,  posesori sau nu de fa-

milii de albine, vă rog să respectăm cu toții, 
chiar mai mult decât pe noi înșine, aceste 
gâze, vechi de peste 400 de milioane de ani 
pe pământ - deci cu mult mai vechi decât noi, 
oamenii,  - căci ele sunt cele care ne țin pe noi 
pe acesta, ele sunt, cum s-ar spune, craca pe 
care stăm, și dacă ele dispar, cu siguranță dis-
părem și noi, omenirea. Nu sunt vorbe mari, 
spuse în loc de altceva, ci un avertisment de 
ultimă oră pe care mă văd nevoit să-l lansez. 
Primesc suficient de multe telefoane, dar și 
numai unu ar fi fost suficient, în care mi se 
aduce la cunoștință despre masacrarea fami-
liilor de albine de către posesorii de unul sau 
mai mulți pomi fructiferi, care fac tratamen-
te chimice „după ureche” și în momente total 
nepotrivite, mai ales în timpul înfloritului, și 
fără să anunțe apicultorii de acesta. 

Legea 383/2013, cu modificările ulterioare 
a apiculturii, prevede pedepse aspre pentru 

astfel de nereguli.
Apărând albinele ne apărăm de fapt pe noi 

înșine!
Așadar:

Cu câteva zile înainte de a efectua un 
tratament chimic la pomi, vii sau legume 

în câmp, anunțați primăria de acest lucru, 
comunicând ziua tratamentului și produsele 

pe care le veți folosi.
Primăriile sunt obligate să înștiințeze pe api-

cultorii din zona respectivă de acest lucru.
Nu uitați: majoritatea plantelor sunt poleni-
zate de insecte precum albinele. Dacă aces-
tea dispar, iau cu ele pe altă lume și sursele 

noastre de hrană.
Și dacă hrană nu e ... nimic nu e!

Aștept cu deosebit interes propunerile, 
sugestiile dumneavoastră, stimați cititori, 

fermieri, și despre alte subiecte de interes în 
activitatea cotidiană din ferma,  gospodăria  

dumneavoastră  căci:

Dacă toate astea fi-vor respectate,
Bunăstarea vine către tine apoi ...

Ing. ION VELICI
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CS Măgura Cisnădie nu va mai juca în Liga Florilor MOL din sezonul ur-
mător, după ce, într-o ședință a conducerii, s-a luat decizia retragerii din 
campionat. Sibiencele încheiaseră actuala ediție pe poziția a 9-a, cu un 
bilanț de 7 victorii, 3 egaluri și 14 înfrângeri. CSM Târgu Jiu și CSM Slatina 
vor merge la barajul de rămânere/promovare în Liga Florilor, în timp ce CSM 
Iași, ultima clasată din campionat, a solicitat, fără succes, să evolueze la 
această competiție după retragerea Măgurei.

Și Gloria Buzău s-a retras din actuala ediție a Ligii Florilor, dar pe par-
cursul sezonului. Ştiinţa Bucureşti şi Unirea Slobozia sunt echipele din liga 
secundă care intră la baraj.

După ultimele evenimente, de această situaţie va profita echipa de pe 
locul trei de la baraj, care poate astfel urca o divizie.

Turneul va fi organizat în Sala Sporturilor ,,Szabo Kati= din Sfântu Gheor-
ghe, în perioada 29-31 mai.

FRH nu a lăsat-o pe CSM Iași la baraj. Când joacă trupa gorjeană
Program:
29 mai

Ora 12:00 – CSM Slatina vs. CSU Știința București
Ora 14:00 – CSM Unirea Slobozia vs. CSM Târgu Jiu

30 mai
Ora 12:00 – CSU Știința București vs. CSM Târgu Jiu

Ora 14:00 – CSM Slatina vs. CSM Unirea Slobozia
31 mai

Ora 10:00 – CSM Unirea Slobozia vs. CSU Știința București
Ora 12:00 – CSM Târgu Jiu vs. CSM Slatina

CĂTĂLIN PASĂRE

CĂTĂLIN PASĂRE                

CSM Târgu Jiu mai are două 
runde pentru a bifa un par-
curs perfect în campionatul 

județean. Deja cu titlul asigurat, 
echipa lui Mario Găman a câștigat și 
în runda cu numărul 32. Gazdele au 
trecut de Minerul Motru cu 3-0, toa-
te reușitele venind în repriza secun-
dă. De altfel, apărarea motrenilor a 
funcționat foarte bine în prima parte 
a confruntării. Fără Marian Habet, ac-
cidentat, CSM a găsit cu greu drumul 
spre poarta adversă, cea mai mare 
ocazie fiind o <bară= a lui Marina.

Mario Găman a mutat inspirat în 
partea secundă, însă un titular a ieșit 
primul la rampă. Unul dintre cei mai 
în formă jucători ai târgujienilor din 
ultimele meciuri, Nicholas Geană, a 
fructificat o acțiune splendidă pen-
tru a debloca partida (min.50). Peste 
alte 10 minute, Fabian Bărănescu l-a 
găsit ideal pe Bebeto Lupuleț, iar gol-
gheterul campionatului nu a dat greș. 
Albert Filip (min.70), cu o evoluție 
consistentă în repriza secundă, a în-
chis tabela.

La meci a asistat și o galerie a 

CSM a trecut de Motru: ,,Avem nevoie de CSM a trecut de Motru: ,,Avem nevoie de 
jocuri de genul acesta”jocuri de genul acesta”

motrenilor, care s-a contrat de câtva 
ori cu suporterii gazdelor, dar asta nu 
poate să arate decât nevoia pe care o 
are fotbalul mare de cele două echi-
pe.

,,Avem nevoie de jocuri de genul 
acesta, atât la nivel de teren, cât 
și la nivel de spectatori. Ați văzut, 
au mai fost mici clinciuri, normale, 
pentru că fiecare își susține echipa 
favorită, dar, în final, e bine că am 
terminat meciul cu brio, o victorie, 
din nou, meritată. În repriza a doua 
a fost mult mai bine, am jucat mai 
rapid, mai direct pe poartă și am 
reușit să marcăm trei goluri. Motru 
este o echipă bună, arțăgoasă, care 
apelează la ceea ce poate, e normal, 
pentru că nu pot ei să vină peste noi. 
Ei apelează la o apărare agresivă, o 
apărare în opt-nouă oameni, dar eu 
cred că Motru a făcut o partidă bună 
și vreau să-i felicit pe această cale, 
vreau să-i felicit și pentru calificarea 
în finala cupei județene. Se muncește 
acolo, e o pepinieră de unde Gorjul a 
avut tot timpul jucători, și au evo-
luat la nivel superior. Noi, astăzi, 
am fost mai buni, ne continuăm par-
cursul perfect și cred că trebuie să 
mergem pe aceeași linie=, a declarat 

Mario Găman.
Antrenorul de la CSM a vorbit și 

despre forma lui Nicholas Geană, o 
achiziție extrem de inspirată pentru 
meciurile decisive de la baraj.

,,Nicholas e un copil în care eu 
am mare încredere, un jucător cu 
potențial, mă bucur că, ușor-ușor, re-
vine la valoarea pe care eu o știam, 
chiar dacă înainte nu a avut posibili-
tatea să o arate, pentru că nu a avut 
foarte multe meciuri oficiale în pi-
cioare, dar e un jucător al Gorjului, 
un jucător al nostru şi cu siguranță 
va avea multe de spus pentru fotba-
lul românesc.=

CSM Târgu Jiu: Alexandru Oprița 
– Sebastian Popescu (min.77 Robert 
Stancu), Lucian Marina, Flavius 

Dumbrăvean, Fabian Bărănescu 
(min.77 Albert Cărămidaru) – Bog-
dan Brășfăleanu, Tudor Pătrășcoiu 
(min. 45 Albert Filip), Nicholas 
Geană, Denis Bucur (min.77 Ionuț 
Budilică), Adelin Pîrcălabu (cpt.) 
(min.45 Marius Miruță) - Bebeto 
Lupuleț.  Rezerve: Andrei Krupen-
schi, Adrian Rasoveanu, Mihăiță 
Miculicean. Antrenor principal: 
Mario Găman. Antrenor secund: 
Dan Staicu. Antrenor secund: Sorin 
Vintilescu. Antrenor secund: Florin 
Popete. Antrenor cu portarii: Dorin 
Hîrsu. Maseur: Titi Balaci. Delegat: 
Cristian Mihuț.

CSM Târgu Jiu mai are meciuri la 
Rovinari și acasă cu Negomir până la 
finalul campionatului.
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Alex Mitriță (30 de ani) a fost omul meciu-
lui în ultimul succes din campionat, 2-1 
cu Dinamo București. ,,Piticul atomic= a 

dat un ,,assist= și a marcat pentru victoria care a 
dus-o pe Universitatea Craiova pe locul trei la fi-
nalul sezonului. A fost recompensat de fanii olteni 
cu două trofee: cel mai bun jucător al echipei, din 
sezonul recent încheiat, și omul care a dat cel mai 
frumos gol. În 41 de meciuri, vedeta trupei oltene 
a marcat de 21 de ori şi a dat 8 pase decisive. 

Deși a reușit două sezoane de excepție în plan 
personal, Mitriță nu a mai izbutit să ia un trofeu 
cu Universitatea. Internaționalul român are șanse 
mari să plece de la Craiova în vară. Cine îl vrea 
pe Mitriță trebuie să le plăstească oltenilor 5 mi-
lioane de euro. 

Este clauza de reziliere a jucătorului care are 
contract până în 2028.

,,Un sezon bun pentru mine. Important a fost 
să am continuitate. Sunt foarte bucuros, sunt 
mândru de acest lucru. În aceşti doi ani mi-am 
dorit foarte mult să câştig titlul cu Craiova. Este 
visul meu. Acum vreau să merg în vacanţă, să stau 
liniştit şi vedem ce se va întâmpla din sezonul 
viitor. 

Am ajuns la vârsta de 30 de ani şi mă gândesc 
la binele familiei. Oferte sunt la club, dar vom 
vedea după vacanţă ce se va întâmpla. Sunt şanse 
să plec, dar vreau să mă liniştesc. A fost un an 
greu pe plan personal. Voi lua o decizie cu familia 
mea, cu cei din club şi vedem ce oferte sunt=, a 
spus Alexandru Mitriţă.

Mirel Rădoi, antrenorul Universității, a vor-
bit despre transferul inevitabil, despre presiunea 
pusă pe Alex Mitriță și despre unele momente de-

Mitriță are clauză de 5 milioane de euro: ,,Am ajuns la 30 de Mitriță are clauză de 5 milioane de euro: ,,Am ajuns la 30 de 
ani şi mă gândesc la binele familiei”ani şi mă gândesc la binele familiei”

licate din vestiar.
„N-am cum să-l contrazic, că atât eu cât şi 

clubul am încercat să ascundem lucrurile (n.r. – 
interesul altor echipe) astea de el. Vrei, nu vrei, 
ajung şi la el prin impresari, prieteni. 

M-aş bucura pentru el, dar mi-ar părea nespus 
de rău pentru mine şi echipă, suporteri, dacă va 
pleca. Dacă mai erau câteva etape, ieşea golghe-
terul campionatului. Va trebui să găsim doi de Mi-
triţă, măcar la jumătate din capacitatea lui. De 
ce mă bucur? Toată presiunea acestui club a căzut 
pe umerii lui. 

Poate şi la Bancu, Baiaram, Screciu, putem 

împărţi presiunea, dar nimeni nu are presiune 
mai mare decât Alexandru Mitriţă. Am spus că e 
copil, părinte, frate, e om. Am încercat să-i iau 
din presiunea asta. 

În patru luni au fost moment când… amândoi 
suntem bărbaţi, dar şi dacă se supără pe mine mă 
va înţelege. După meciuri, doar eu cu el am stat 
şi am plâns. Poate spune cineva că am stat şi am 
plâns precum două fete, dar câteodată şi bărbaţii 
plâng, însă presiunea a fost mare=, a spus Rădoi.

Pe de altă parte, antrenorul a negat că ar avea 
o ofertă importantă pe masă, și va face strategia 
pentru sezonul următor la clubul oltean.


